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  معنا شده است؟  نادرستكدام واژه  - 1
  كند، متجدد  فرنگي مĤب: كسي كه به آداب اروپاييان رفتار مي )1
  افزاري شبيه شمشير پهن و بلند  ) قداره: جنگ2
  هايي براي چشم و دهان تعبيه شده است.  پوشاند و در آن سوراخ اي مصنوعي كه چهرة اصلي را مي ) صورتك: چهره3
   لات: با كسي دوستي و پيوستگي داشتن، دوستداري  ) موا4

  ؟ هستندهاي اسمي درست و نادرست از نظر املايي برابر  كدام گزينه تعداد گروهدر  - 2
  ها   ت ايشان / در ضبط آوردن آنئدر ناحيت كشمير / مات و مبهوت ماجرا / مثل دم طاوس / طاعت و مطاو متصيديمرغزاري خوش و نزه / ) 1
  هاب همال جانب من / وجد و رغبت گشودن ذطوقه / صواب بودن موضوع / گذاردن حقوق افراد / معونت و مضاهرت / جايز دانستن ا) رياست م2
  خواني پيرزن / ني غليان  / محملي و ولنگاري / روزه ) بر سبيل اعتذار / همچون الم يزيد / هپل و هپو3
   رق لذت / لهجة غليظ شيرازي / مسحور كار خود / غوز بالاقوز / قريب يك دقيقه / غ يقور) قيافة 4

  شاعر بيت زير كيست؟  - 3
  »ام كه نشناسم / تفاوت است اگر راه و چاه را حتي به ديدن تو چنان خيره«
   ) سعدي  4  ) هوشنگ ابتهاج 3  ) محمدعلي بهمني  2  سنايي   )1

  درستي در كدام گزينه آمده است؟  هاي بيت زير به آرايه - 4
  »ق از انگشت اشارت تيربارانم كنندچو ماه نو، لب ناني مرا / خلگر به دست افتد «
  ) ايهام، استعاره، تشبيه، مجاز 2  نظير   كنايه، ايهام تناسب، تشبيه، مراعات )1
  ) ايهام تناسب، استعاره، تلميح، تشبيه  4    ) جناس، كنايه، تشخيص، ايهام 3

  ست؟ ذكر شده ا نادرستها  در كدام بيت انتساب يكي از آرايه - 5
  غلام آن لب ضحاك و چشم فتانم / كه كيد سحر به ضحاك و سامري آموخت (ايهام تناسب، تلميح)   )1
  ) تو بت چرا به معلم روي كه بتگر چين / به چين زلف تو آيد به بتگري آموخت (جناس همسان، تشبيه)  2
  تعليل)   م تناسب، حسنسراي عاشق را / ببايد از تو سخن گفتن دري آموخت (ايها ) هزار بلبل دستان3
   نظير)  ) مگر دهان تو آموخت تنگي از دل من / وجود من ز ميان تو لاغري آموخت (استعاره، مراعات4

  وجود دارد؟ » وابستة پسين«در ابيات داده شده چند  - 6
  اسرار ما دريد  ةخرمن پندار ما بسوخت / لعلت خيال پرد ،الف) برق جمال

   بيند / دلم ز شمع جمال تو تاب ميبيند  ميب) خيال زلف تو چشمم به خواب 
  ) سيزده  4  ) دوازده 3  ) يازده 2  چهارده  )1

  شده است؟  م گزينه شناسة فعل محذوفدر كدا - 7
  گيرم خدا بيامرز يا خدا نيامرزي بهم گفتند چه فايده؟  )1
  ) اي كميل دانش به از مال است كه دانش تو را پاسبان است و تو مال را نگهبان 2
  چنان كه از برادران و خواهران مستثني شدم و به مزيد تربيت مخصوص گشت) 3
   عشق دردانه است و من غواص و دريا ميكده    ) 4

  بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ » مقابل«مفهوم  - 8
  »نبينم رهايي ز بند / به تنها و يارانم اندر كمند مروت«
  سوزم  از آن مي ارمك با تو ياران همه در ناز و نعيم / من گنه )1
   د كه واماندگان از پسند  دل چو ياران به منزل رسند / نخسب) تنك2
  گيرد به شب از دست عياران  آشوب روزي حال من پرسد / بگو خوابش نمي) گر آن عيار شهر3
  رود بر روي زرد  بينم كه اشكش مي ) هيچ كس را بر من از ياران مجلس دل نسوخت / شمع مي4

  كدام گزينه با بيت زير يكسان است؟  مفهوم ابيات - 9
  » داران چه التفات بود / چنين كه شيفتة حسن خويشتن باشي تو را به آينه«

  اند  اند / آب عقيق و خون يمن را مكيده الف) تا لعل آبدار تو را نقش بسته
  طلبم خوي تو را / تا دگر خاطر ما از تو پريشان نشود  ب) حسن خلقي ز خدا مي

  نظر شود / مقبول طبع مردم صاحب كتة غيرحسن ببايد كه تا كسيج) بس ن
  كس اين خواب را تعبير نتوانست كرد  آلود را / هيچ د) محو شود هر كس كه ديد آن چشم خواب

    د  -) ب 4  ج  -) ب 3  ج  -) الف 2  د  -الف  )1
  

)2(فارسي
   ادبيات حماسي

  )حملة حيدري(
  ادبيات داستاني

دار، قصة عينكم) (كبوتر طوق
  139تا  112 صفحة

دقيقه 15   گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    

  سؤال) 143كتاب جامع فارسي يازدهم ( 773تا  631هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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  ؟ شود نمياز كدام گزينه دريافت » دو سوچو ننمود رخ شاهد آرزو / به هم حمله كردند باز از « مصراع اولمفهوم   -10
  به لب رسيد مرا جان و برنيامد كام / به سر رسيد اميد و طلب به سر نرسيد  )1
  ) دريغ مدت عمرم كه بر اميد وصال / به سر رسيد و نيامد به سر زمان فراق 2
  ) كبر شاهانة تو شاخ اميدم بشكست / ناز مستانة تو بيخ قرارم بركند 3
  به اميد آن كه يابم شكر از دهان تنگش  / گدازم، همه شب، در آب ديده بات مي) چون ن4

  

  
  است؟ نادرستاي  واژهمعناي در كدام گزينه  -11

  ) (كلون: قفل چوبي)، (چفت: زنجير در اتاق)، (ترجيح: فزوني)2  كننده)، (محقّر: كوچك) ) (طلبه: خواهنده)، (مخبر: آگاه1
  ) (موهبت: عطيه)، (شمايل: تصوير)، (مسامحه: آسان گرفتن)4  ه: كمان)قّر: آراسته)، (چلّ، (مو(خلوص: پاكي) )3

  ؟نيستاملاي كدام واژه در متن زير غلط  -12
و  كه سـوابق كرامـات  بندگان تقديم لوازم عبوديت و اداي فرايض طاعت، واجب است و اگر توفيقي يابند بر آن ستودن چشم ندارند. با آن«

سوالف عواطف پادشاهانه بر خدمت بندگان رجهان پيدا روشن دارد، و اگر هزار سال عمر باشد در طلب رضا و جستن فراق مستغرق گردانند 
  »هزار آن را يك شكر نتوان گذارد.

   ) گذارد 4  ) فراق3  سوالف) 2     رجهان )1
   درست آمده است؟» تماماً«هاي بيت زير در كدام گزينه  آرايه -13

  »را كه موي ميان هم وجود و هم عدم است/ دو زلف افعي ضحاك و چهره جام جم است تو«
  ) تشبيه، پارادوكس، جناس، ايهام2    ) تلميح، جناس، استعاره، مجاز1
  ) تشبيه، پارادوكس، تلميح، جناس4    ) مجاز، تلميح، تشبيه، ايهام3

  هاي بيت زير، كدام است؟ آرايه -14
  »كه همچون ذره در مهرش گرفتار هوا ماند  ورشيد عشق آرد قضاي لازم است آن را كه بر خ«
  استعاره، ايهام تناسب، جناس) 2    ) تشبيه، ايهام، مجاز1
  تشبيه، استعاره، ايهام تناسب) 4    ) استعاره، كنايه، مجاز3

 ود ندارد. پسين دارد ذكر شده است كه در آن بيت وج ة...، نقشي دستوري براي گروهي كه وابست ةدر برابر بيت گزين -15
  دامي (نهاد) ايم فكـنده و نداريم بضاعتي كه  كن ما قلب به نظري كيميافروشي كه تو )1
  ايم (متمم) نهاده جــــادو ةكرشم بر بنياد  باز كه كنـــد بازي چه يار چشم سحر تا )2
  بازآمد (مفعول) چرا و رفت چرا كه بپرسد تا   سوســن زبان فهم كنـــد كه كو عارفي )3
  كس بنمايد (مفعول) ماه نو هر كه ببيند، به همه  با همه خلق نمودم، خم ابرو كه تو داري )4

  ؟نيستگروه اسمي خود  ةشده، هست مشخص ةدر كدام گزينه كلم -16
   توهم سبزي بود كه در انديشه داشتم.  ،باغديوار بلند ) 2      اي كه داشتم، اكنون كجا هستند. و ياران گزيده دوستان )1
  گردون افسانه است و افسون. مهر) ده روزه 4  رحم را. هاي بي جانيدانم تا  خطرتر مي نون را براي دنيا بي) مج3

 آمده است؟ نادرستبيت  كداممفهوم كلي  -17
  گذشتن ز جان، رسم مردانگي است (ايثار و فداكاري)  ) دفاع از وطن، كيش فرزانگي است 1
  ها در فرنگ (شدت ترس و وحشت) خانه بـــتتپيدند   ) پـــــريد از رخ كفر در هند رنگ 2
  فعل مـــــن بر ديــن من باشد گوا (پيروي از نفس)  ) شــــير حقـّـــم نيستم شير هوا 3
  تنِ هــــر دو شــــد از نــــظر ناپديد (شدت جنگ)    ) ز بـــس گرد از آن رزمگه بردميد4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -18
  خسروان عشق درس عبرت از مجنون گرفتند  وطن را جان شيرين بر سر افشان ) خاك ليلاي1
  كه با او چـــــنين اســــــت پيــــمان من  ) كنم جان خـــود را فــــــــداي وطــــــن2
  زان مهر رخـــــشان وطـن روز عدو تار آمده  ) زان ماه تابان وطن روشــــن شده جان وطن3
  وطن خانه و ملك و سر و تن چيزي نيسـت بي  س وطـــن چيزي نيست) بذل جان در ره نامو4

  تر است؟ زير نزديك ةمفهوم كدام گزينه به جمل -19
  »تر. مطوقه گفت: اي دوست! ابتدا از بريدن بند اصحاب، اولي«
  ولي گــــــوي بخشــــش نه هر كس برنــد  كــــس به ميـــــدان كـوشش درند  ) همه1
 نه دگر اميــــد دارد كـــه رها شود ز بنــدت  دي نكشد سر از كمندت) دل هر كه صيد كر2
  تيغ اگر بــــارد به فَرقَت از دهـــن گوهر فكن  پروري را ياد گير  ) از صدف، آيين دشــــمن3
  بر جهان بخشودم و بر خود نبخشودم چو شمع  ها ز من دل ة) سوختم تا گرم شد هــنگام4

 ... نيز نادانسته قياس به نفسِ اشتباهي كرده است. ةترين اشتباهات است. گوينده در عبارت گزين هانهگويند قياس به نفس، ابل مي -20
  د.بينن قدر مي مردم همين ةكردم هم دانستم كه نيم كورم، خيال مي بدبختانه خودم هم نمي) 1
  .دانم چه بگويم نمي ام؛ دهام. گنگ ش س سخت در خنده فرورفته، من بدبخت هم دست و پايم را گم كردهكلا) حالا 2
3 (ا اين بار مطمئن و خوشحال بودمعينك را درآوردم، دوباره دنياي تيره در چشمم آمد. ام.  
   .شدم ام كردند. خودم هم با آنها شريك مي هملي و ولنگاريم بر هايم را حمل غفلت ) تمام4
  

الات آشنا سؤ -)2(سي فار
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  و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي ة أو إلي من ن الأصح25ـ  21( :العربي(           

    ﴾إنَّ اللهّ لايغير مابقوم حتيّ يغيروا ما بأنفسهم﴿  -21
  تغيير دهند.    هست راخودشان چه در آنها  دهد تا آن تغيير نمي هست راقومي چه در  آنقطعاً خداوند ) 1
    غيير دهند.شود تا آن قوم خودشان را ت تغيير داده نميقومي بوسيلة خداوند  همانا) 2
  دهد كه خودشان تغيير داده باشند. خداوند آن قومي را تغيير نمي) 3
  ها خودشان را تغيير دهند. مادامي كه آن ،خداوند در يك قوم تغييري ايجاد نخواهد كرد) 4

  :!»ستُقكانتَ المفردَات الدخيلة تَرتَبِطُ بِبعضِ البضائع الّتي ما كانَ عند العربِ كَالمسك و الفُ« -22
  ها را نداشت، مانند پسته و مشك!كلمات وارد شده در زبان عربي ارتباط داشت به برخي كالاها كه عرب آن) 1
   شدند به برخي كالاها كه نزد عرب نبودند مثل مشك و پنبه!شده بودند، مربوط مي واردهايي كه لغت )2
  شد، همچون مشك و پسته!به كالاهايي داشت كه برايشان عرضه ميشده كه نزد عرب وجود نداشتند ارتباط  واردهاي واژه )3
       ها نداشتند، مانند مشك و پسته!شدند كه عربشده به بعضي از كالاهايي مربوط مي واردواژگان  )4

  : عين الصحيح -23

      شود! يآسمان آب فرستاد و زمين سرسبز ماز : ﴾!أنزلَ من السماء ماء فتصُبح الأرض مخضرّةً﴿ )1

  بگوييد اسلام آورديم! ،بلكه ؛ايد ردهنشينان گفتند: ايمان آورديم بگو ايمان نياو باديه :﴾!لكن قولوا أسلمنا قالت الأعراب آمنّا قُل لم تؤمنوا و﴿ )2

    كند! ها كمك مي درس دگيريآموزان را براي يا ها دانش : آزمونمدير گفت: !قال المدير: إنّ الامتحانات تسُاعد الطلّاب لتعلمّ دروسهم )3

   به بازار رفتم تا باتري تلفن همراهم را بخرم!: !ذهبت إلي المتجرلأشتري بطاّرية الجوال )4

  :الخطأعين  -24
 ! هايش دكتراي افتخاري داده شدبه شيمل به پاس قدرداني از تلاش: !أعُطيت الدكتوراه الفخرية لشيمل تقديراً لجهودها )1

 !كندها مراجعه نميخوانَد و به ترجمه آندوستم دعاها را به زبان عربي مي: !قرأَُ الأدعيةَ بِاللُّغَةِ العرَبيةِ و لاترُاجِع ترَجمتَهاصديقتي تَ )2

3( ُن أ لا أكتبةَعربَيالع ةَ واللُّغةََ الفارسِي ستشَرقِينَ الذّي خدَمالم دَ؟!شناساني كه به زبان فارسي و عربي خدمت كرد، ننوشتمقآيا در مورد يكي از شر: !؟أح  

4( َنَّه كانَإنّه لملكاً وةِ يكُن إيرانيحاضرَةً بِاللُّغَةِ الفارسِيي ملقكرد!همانا او ايراني نبوده است، ولي به زبان فارسي سخنراني مي: !ي  

  »: داد! جام ميهايي به زبان فارسي ان هاي زيادي را ياد گرفت و سخنراني خانم دكتر شيمل زبان«  -25
1(  حاضرَات باللغة الفارسية!الدكتورة شيمل تعلَّمت لغات كثيرة و كانتتلُقي م  

2(  لات باللغة الفارسية!الدكتورة شيمل علَّمت اللغات الكثيرة و كانتقابتلُقي م  

3(  ن اللغات و كانتحاضَتعلَّمت الدكتورة شيمل كثيراً مرات باللغة الفارسية!تلُقي م  

4(  لات باللغة الفارسية! علَّمت الدكتورة شيمل لغات كثيرة و كانتقابتلُقي م   

  

دقيقه 10)2( زبان قرآن،عربي

  آنهّ ماري شيمل
تأثيرُ اللغّةِ الفارسيةِ  

  علي اللغّةِ العربيةِ 
  (متن درس) 

  82تا  65 صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ن قبل چند از عملكرد شما در آزمو

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

  

  سؤال) 120كتاب جامع عربي يازدهم ( 650تا  531ت هاي آزمون بعد: سؤالا برنامة تمرين
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  في قراءة (ضبط حركات) الكلمات؟الصحيح  ما هو -26

  ما يرتبطُ بالشَّرق و بإيران! هي كانت منذُ طُفولَتها مشتاقَةً إلى كُلِّ )1

   من عمرِها! شرَْةالدكتوراه في التاسعة ع و هي حصلَت على شَهادةِ )2

  حوارِ الديني و الثَّقافي!و هي أوَصت زملاءها أَنْ يشكِّلوا فرَيقاً لل )3

    هذا الحديثُ الشريف على قبرِها!  بتُو هي أوصت لزُملائها أنْ يكْ )4

  عن مرادف الكلمات:الخطأ عين  -27

  نال ادة الدكتوراه في الفلسفة:شه حصلت عليشيمل  )1

  الأبحاث الإسلامية: الدراسات شيمل حصلت علي شهادة الدكتوراه في الفلسفة و )2

  ت            مي زوجك: وفاةحزنت عندما سمعت خبر  )3

4(  خبر وفاة زوج عندماحزنت حينما ك:سمعت   

  :الخطأعين  -28

   !من الحرير نُسج مينالقُماش الثّالديباج: الحرير أو نوع من )1

 ميادينِ العلم و الصناعة!المحاضرََة: مظاهرُ التَّقدَم في )2

  الإدارة أو الشركة!الزَّميل: الشخص الذّي يعمل معك في )3

  مراحل التّعليم!اَلشَّهادة: وثيقة تثبت النجّاح في )4

 »:تا«بمعني » اللَّام«عين حرف  -29

  منين ليعتمدوا علي االله في جميع الأحوال! إنّ المؤ )1

  م!هلْقاتنُلْفَ إنّ الأعداء هجموا علي أراضينا، )2

  مو اللغة العربية فليصبروا في تعليم طلّابهم!علِّلاء مهؤ )3

  علينا أن ندعو اللّه ليوفّقنا في حفظ ديننا! )4

   : عني)علي الماضي المنفي (حسب الم» لم«عين العبارة لاتدلّ فيما  -30

  !مع أنكّم ما اجتهدتمُ كثيراً أنتم لم تَنجحونَ في أعمالكم )1

    صلُ على النجاح إلّا مع الاجتهاد!أ لم يعلموا أنّ الإنسان لا يح )2

  !على شهادة الدكتوراه في الثامنة عشرة الدكتورة شيمل لم تحصلْ )3

   الآثار التاريخية!ة  لمشاهدة أنت لم تُسافري إلى البلدان الغربي )4
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  بخش دورة ارتباط امام زمان (عج) با مردم از طريق نواب خاص چه سالي بود و اين دوران چگونه پايان يافت؟ پايان  -31
  ارسال نامة امام (ع) به چهارمين نائب و اعلام آغاز مرحلة دوم غيبت آن حضرت -329 )1
  ن زندگي امام (ع) به علت قدرناشناسي مردم در پيروي از رهبران آسماني خود   مخفي شد -329) 2
  ارسال نامة امام (ع) به چهارمين نائب و اعلام آغاز مرحلة دوم غيبت آن حضرت -260) 3
   قدرناشناسي مردم در پيروي از رهبران آسماني خود به علتمخفي شدن زندگي امام (ع)  -260) 4

  ها بيان شده است و كدام صفات الهي ناظر بر اين عمل است؟  آني، عامل اصلي از دست دادن نعمتدر كدام عبارت قر  -32
  »  و اَنَّ االلهَ سميع عليم« -»اَنعمها بِنعمةًمغيَراً ) «2  »  و كانَ االلهُ عزيزًا حكيماً« -»اَنعمها بِنعمةًمغيَراً « )1
  »  و اَنَّ االلهَ سميع عليم« -»حتيّ يغيَروا ما بِاَنفسُهم« )4  »  و كانَ االلهُ عزيزًا حكيماً« -»سهمحتيّ يغيَروا ما بِاَنفُ) «3

يك  كدام» يعبدونني لايشركون بي شيئاً«يابد و عبارت قرآني  خشنودي خداوند تبارك و تعالي در برآورده شدن كدام وعدة قطعي تبلور مي  -33
  كند؟  ي را ترسيم مياز اهداف حكومت مهدو

  فراهم شدن زمينة رشد و كمال -»ليستخلقنّهم في الارض) «2  گستري   امنيت كامل و عدالت -»ليستخلقنّهم في الارض« )1
    گستري امنيت كامل و عدالت -»ليمكننّ لهم دينهم) «4  فراهم شدن زمينة رشد و كمال -»ليمكننّ لهم دينهم) «3

  يك از اهداف جامعة مهدوي ارتباط مناسبي دارد؟  با كدام بيترت بههر يك از موارد زير   -34
  گستري عدالت ←ب) عدم نياز به پرداخت زكات   آباداني  ←الف) عدم وجود قطب مرفه و قطب فقير 

  امنيت كامل ←ترين ويژگي جامعة مهدوي  د) مهم  آباداني ←ها  بركت در سرزمين فراگير شدنج) 
  ) ج، د 4  ) الف، د 3  ) ب، ج 2  الف، ب  )1

  اشاره شده است؟ » منتظران مصلح«هاي لازم در  در كدام عبارت قرآني، به يكي از ويژگي  -35
  »  حتيّ يغيَروا ما بِاَنفسُهِم) «2  »  اَنَّ الاَرض يرِثُها عبادي الصالحونَ« )1
   »  لَهم دينَهم الَّذي ارتضَي لَهم ليمكِّننََّ) «4  » ةًاَئمالّذينَ استضُعفوا في الاَرضِ و نجَعلَهم ) «3

  از يتيمي است كه پدر از دست داده است و منظور ايشان از اين بيان چيست؟  تر بنابه فرمودة پيامبر اكرم (ص) حال چه كسي سخت  -36
  تشويق به شناخت امام زمان خود  -كسي كه به آيين گذشتگان خود برگردد )1
  بيان وظيفة مسلمانان در مراجعه به فقيهان  -برگردد) كسي كه به آيين گذشتگان خود 2
  بيان وظيفة مسلمانان در مراجعه به فقيهان  -افتاده ) كسي كه از امام خويش دور3
  تشويق به شناخت امام زمان خود  -افتاده ) كسي كه از امام خويش دور4

  دارند؟  هماهنگيهاي خود  كدام عناوين با عبارت  -37
  فقيه  ويژگي مرجع و ولي ←الف) اعلم بودن فقيه 

   راهكار امام (ع) براي عصر غيبت  ← »الواقعةو اما الحوادث «ب) عبارت 
   براي طبقات محروم  ←ج) انتخاب افراد موثق در كلام علوي 

  تشخيص مشروعيت و مقبوليت  ←د) برعهدة مجلس خبرگان 
  ) الف، د  4  ) ج، د 3  ) ب، ج 2  الف، ب  )1

  هاي حكومتي چيست؟ افراد مورد اعتماد در پستانتخاب (ع) به مالك اشتر علت  نين عليدر نامة اميرالمؤم  -38
  عدم غفلت از محرومان ) 2   ها  تحقيق دربارة طبقات محروم و رفع مشكلات آن )1
  ) براي كسب رضايت عوام 4  ) براي بستن پيمان با دشمنان مكار3

  هاي اسلامي معلول چيست؟  يژگي ولي فقيه است و امكان به اجرا درآوردن برنامهانجام ادارة كشور و پيش بردن آن مشروط به كدام و  -39
   پايداري و استقامت در برابر مشكلات -) مقبوليت2  پايداري و استقامت در برابر مشكلات  -محبوبيت )1
  اتحاد و همبستگي اجتماعي -) مقبوليت4  اتحاد و همبستگي اجتماعي   -محبوبيت) 3

  بر (ص) در بهشت معلول چيست و كدام عبارت شريفه مؤيد آن است؟ همنشيني با پيام  -40
  » ةكافّو ما كان المؤمنون لينفروا « -راهنمايي ديگران و آموزش دستورات دين )1
  »  في الدين و لينذروا قومهم ليتفقهوا« -) راهنمايي ديگران و آموزش دستورات دين2
   » في الدين و لينذروا قومهم تفقهوالي« -) دست يافتن به معارف و احكام عميق ديني3
   »ةكافّو ما كان المؤمنون لينفروا « -) دست يافتن به معارف و احكام عميق ديني4

دقيقه 10 )2(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
  تفكر و انديشه 

(عصر غيبت، مرجعيت و 
  ولايت فقيه)

  133تا  107صفحة 

  قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 يست؟گذاري شما براي آزمون امروز چ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

 سؤال) 180كتاب جامع دين و زندگي يازدهم ( 1070تا  891هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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41- We all know that Emilia has wonderful abilities, and we believe that she is able to … them soon. 

1) discuss  2) dislike 3) decrease 4) develop  

42- Our teacher made a/an … to his recent success in publishing his first book, and asked us to never 

stop trying.  

1) activity     2) disorder 3) reference 4) income 

43- In my opinion, you need some more rest and should not go back to work before you are … strong 

enough. 

1) physically 2) quickly 3) socially 4) creatively  

44- I personally think that people’s different attitudes towards life … their differences in their 

religious or cultural backgrounds.  

1) appreciate  2) depend  3) recognize  4) reflect   

45- If a child’s parents do not respect traditional … values, the child is likely to do the same. 

1) proud  2) skillful 3) moral 4) cheerful   

46- The manager of the travel agency says that generous … are available to frequent travelers. 

1) diversities 2) discounts 3) customs 4) values  

   

  PART A: Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 10 )2( زبان انگليسي 
A Healthy 
Lifestyle 

(What you learned)
Art and Culture 

(Get Ready,…, 
Reading, 

Vocabulary 
Development) 

  94تا   78صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

    
 

 سؤال) 121كتاب جامع زبان انگليسي يازدهم ( 879تا  759هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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PART B: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 

Every mammal needs sleep, as do birds and reptiles. But what about insects? Do they need sleep? 

Scientists first thought insects did not need sleep. According to them, the insect brain was not complex 

enough to need it. Scientists said that some kinds of brain activity, like dreaming, were sleep 

behaviors. Insects do not dream, so scientists said that they did not sleep. They believed that insects 

rested instead.  

However, new studies have shown that insects sleep. There are four types of behavior during sleep. 

First, sleeping people and animals don’t move much. Also, they have a particular position for 

sleeping; for example, they lie down. Additionally, they don’t wake up easily when hearing noises. 

Lastly, they can come out of sleep in response to an intense stimulant. 

Scientists have now seen similar behaviors in fruit flies. For example, fruit flies become still every 

night for about seven hours. The flies do begin to move around when louder noises are made. 

Scientists think that some insects may have their own unique kind of sleep. 
 

47- What does the passage mainly discuss? 

1) Fruit flies show sleep behavior. 

2) Scientists have changed their view about insect sleep. 

3) People show four types of behavior during sleep.  

4) Animals need sleep to stay alive.    

48- The underlined word “it” in paragraph 1 refers to … . 

1) brain  2) insect                3) sleep    4) dreaming                      

49- Which of the following best describes the function of the first sentence in paragraph 2? 

1) It corrects a wrong belief explained in paragraph 1.  

2) It shows that scientists were right that insects do not need to sleep.  
3) It repeats an earlier statement presented in paragraph 1.  

4) It provides a specific example to support an earlier calim.  

50- There is NOT enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) Why did scientists believe that insects did not need sleep? 

2) How did scientists learn that insects sleep? 

3) How many sleep behaviors are there during sleep? 
4) Why do fruit flies sleep for seven hours each day? 
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) مجموعة - 51 , b a) ( a b,b)− + −9 2 3 دهندة همسايگي متقارن محذوف نقطة نشانx0 مقداراست .x0 كدام است؟ 

1 (−4     2 (−3  

3 (−5    4( −6  

 ؟، كدام استنداردتعداد نقاطي از دامنه كه تابع در آن نقاط حد رسم شده است.  fتابع نمودار - 52

1 (4     2 (3   

3 (1     4 (2   

aهاي تابع - 53 , x
f (x)

, x
≤=  >

2
5 ,و 2 x

g(x)
b , x
− ≤=  >

2 1
حاصل اند. مفروض 1

lim(f g)(x)
x
lim(f g)(x)
x

×
+

−

→
×

→

1

1

a) كدام است؟  )≠0  

1 (ab     2 (a−2   

3 (
a
5     4 (b−

2   

)اگر بازة - 54 , m )− −2 2 ,a)بازة mقبول مجموعه مقادير قابل كه طوري بهباشد  همسايگي از چهار عدد طبيعي 3 b] گاه باشد، آنb a−  كدام

 ؟است

1 (1
3   2 (2

3  3 (1
2  4 (3

2  

xfدر صورتي كه - 55 (x) ( )= − 21 باشد، 2
x
lim [f (x)]

−→0
و 

x
lim [f (x)]

+→0
]( ترتيب كدام است؟ به   نماد جزء صحيح است.) ،[

  و صفر1−) 2     1−و1−) 1

  صفر و صفر) 4    1−و  صفر) 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10ي چند ازگذارهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

(از روابط مثلثاتي مثلثات 
مجموع و تفاضل زوايا تا 

/ حد و )4پايان فصل 
(مفهوم حد و پيوستگي 

فرآيندهاي حدي، حدهاي 
يك طرفه و قضاياي حد تا 

  حد توابع مثلثاتي)ابتداي 
  136تا  110هاي  صفحه

  1140تا  1081هاي سوال                      :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 4(

 سوال60
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fدو تابع - 56 (x) x
[x]

= + g(x)و 1 x
[x]

= − اند. حاصل مفروض 1
x
lim (f (x) g(x))
→

+
1

]( كدام است؟   نماد جزء صحيح است.) ،[

  2) 2    ت.موجود نيس) 1

  -2) 4    صفر) 3

x]حد چپ تابع - 57 ]f (x)
[x]

−=
+
2
xدر نقطة 2 ]( ؟كدام است 0=  نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (1-    2 (2-  

3 (3-    4 (− 1
2   

xxاگر - 58 ,f (x)
xx ,

> +
=  <+

04
016

حاصل، 
x
lim f (x x)

−→
−3

0
 ؟كدام است 

1 (4    2 (2  

3 (3    4 (1  

xحاصل عبارت - 59 x

x x
lim [ x ] lim [ x ]

+ −→ →
− + −2 2

2 1
2 4 ]( كدام است؟ 4  نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (2-    2 (1-  

  صفر) 4    1) 3

fكه در صورتي - 60 (x) x= ,و 1− x
g(x)

, x
− ∈=  ∉

1
2




حاصلباشند،  
x
lim (gof )(x)
→−3

و 
x
lim (fog)(x)
→−3

 از راسـت بـه چـپ    ترتيـب  به

 كدام است؟

1 (2 ، 2     2 (1- ، 2  

  وجود ندارد. ، -1) 4    وجود ندارد.،  2) 3

اگر - 61
xx ,

f (x)
x[ x ] ,

∈
=  ∉− +

2
32 2




و  

xx ,
g(x)

xx ,

>=  ≤+
2

12
12 1

باشد، 
x
lim (gof )(x)
→1

]( كدام است؟   نماد جزء صحيح است.) ،[

  صفر) 4  -1) 3  3) 2  4) 1
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fتابع - 62 (x) ( x mx n)[ x ]= + + −22 )هدر تمام نقاط باز 1 , )3 11
2 mحد دارد، 2 n+ ؟كدام است )[  نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (6  2 (8  3 (3-  4 (11  

xfدر مورد تابع  - 63 (x)
[x]

=
](؟، كدام گزينه صحيح است1−  نماد جزء صحيح است.) ،[

xدر) 1 = xدر) 2    فقط حد چپ دارد. 2   فقط حد چپ دارد. 0=

xدر) 3 xدر) 4  و هم حد راست دارد حد چپ هم 0=   حد چپ دارد. 1=

fتابعنمودار شكل زير، مربوط به  - 64 (x) است، حاصل
x
lim [ f (x)]

−
−

→
− 1

1
](؟كدام است   ماد جزء صحيح است.)ن ،[

1 (2-      

2 (3-  

      موجود نيست.) 3

4 (1-  

تابع با ضابطة - 65
x , x

f (x) m , x

x , x

 + >
= =


− <

2

2

1 0
0

1 0
xدر نقطة m، به ازاي كدام مقدار  حد دارد؟  0=

m) فقط 1 m) فقط 2  0=    m) هيچ مقدارm  4) هر مقدار3  1=

sinاگر - 66 m+ =01 sin2باشد،  220  كدام است؟ 025

1 (m  2 (m
2  3 (m2  4 (m−1  

cosحاصل عبارت - 67 cos sin sinα α + α α6 3 παبه ازاي  8 =  كدام است؟راديان  9

1 (cos 080  2 (cos 040  3 (cos 0100  4 (cos 050   

sinحاصل - 68 cos cos× ×0 0 010 20  ؟كدام است 40

1 (1
4   2 (1

8   3 (1
6   4 (1

5   

sinدر ناحية اول و  αاگر - 69 cosα α− = −4 4 2 2
2 2 cotباشد، حاصل 3 α2 ؟كدام است 

1 (7 2
4   2 (3 2

8  3 (3 2
4  4 (7 2

8  

ˆ رابطة ،ABCدر مثلث - 70 ˆˆ ˆsin BcosA(cot B tanA)−  ؟مثلث كدام استاين برقرار است، نوع  0=

  نامعلوم) 4  الساقين متساوي) 3  الاضلاع متساوي) 2  الزاويه ائمق) 1
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BCو ABCشعاع دايرة محيطي مثلث Rاگر - 71 a= گاه حاصل باشد، آنa
ˆtan A

A)ˆ؟برابر كدام است  )≠ 090  

1( ˆR cos A   2 (ˆR sin A  3( ˆR cos A2  4 (ˆR sin A2  

ˆاگر ،ABCدر مثلث - 72 ˆsin(A C)+ = 1
ACو 3 =  ؟باشد، شعاع دايرة محيطي مثلث كدام است 5

1 (5  2 (5/7  3 (5
6   4 (15  

AMدر شكل زير، اگر - 73 d وAB =10  ؟كدام است dاز خط Mباشد، فاصلة نقطة 3

1 (5 2     2 (5 3   

3 (15    4 (5 6  

در شكل مقابل، حاصل - 74
ˆsin(CBD)
ˆsin(ABD)

 ؟كدام است 

1 (2
5     2 (2

3   

3 (1
6     4 (6

25   

 ؟الاضلاع كدام است است. مجموع مربعات طول دو قطر اين متوازي 030آن  و زاوية حادة 3و  4يك متوازي الاضلاع برابر  اندازة اضلاع - 75

1 (36    2 (48  

3 (50    4 (60  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسهاي درس ه گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه
  ) 2( هندسه

هاي هندسي و  تبديل
(مسائل پيداكردن كاربردها 

روابط )/ ترين مسير كوتاه
(قضية  طولي در مثلث

ها) قضية كسينوس - ها سينوس
  69تا  54هاي  صفحه

  520تا 481هاي سوال                     :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 3(

 سوال40
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ACBDدر شكل زير، اگر - 76 = = 32 ،AB = DCو 4 =  ؟كدام است ADخط باشد، طول پاره 5

1 (34
2     2 (34   

3 (17
2     4 (17   

AB، اگرABCدر مثلث - 77 = 3 ،AC = 3 Âو 2 =  ؟كدام است AMباشد، طول ميانة 0135

1 (3
2     2 (2  

3 (3 2
2     4 (3  

A)ˆالزاوية در مثلث قائم - 78 )ABC= 090، Ĉ = ABو 030 = 2 اي قـرار دارنـد    بـه گونـه   ACو BCترتيـب روي اضـلاع   به Fو Eاست. نقاط 3

ACكه AF= BCو 6 CE=  ؟كدام است EFاست. طول 4

1 (2 3     2 (13   

3 (15     4 (3 2   

AB، اگرABCDدر چهارضلعي محاطي - 79 = 8،BC = 6 ،AC Âو 10= =  ؟كدام است BDباشند، طول قطر 0150

1 (5    2 (5 3   

3 (10    4 (10 3   

واحد مربع كه در قاعدة بزرگ مشترك هستند،  30واحد و مساحت  9و  6هاي  هايي با طول قاعده ممكن براي ذوزنقه ترين مقدار محيط كم - 80

 ؟كدام است

1 (20    2 (+15 73   

3 (+15 2 29     4 (+19 2 29   
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 ؟ها كدام است باشد، دامنة ميان چاركي اين داده 6/15، برابر xو  15، 12، 17، 14دادة  5اگر ميانگين  - 81

1 (4    2 (5/4  

3( 5    4 (5/5 

,هاي در مورد داده - 82 , , , , , , , , , , ,4 14 8 1 2 1 5 7 14 14 12 4  ؟است نادرست، كدام گزينه 5

  ها است. آن  ها دو برابر ميانگين داده مد) 1

  ها بزرگتر است. ها از ميانة آن مد داده) 2

  ها است. ميانة داده ميان چاركي دو برابردامنة  )3

 ها است. دامنة ميان چاركي سه واحد كمتر از مد داده) 4

1ميلة سوم قطاع متناظراي نمايش دهيم، مساحت  اي زير را در نمودار دايره هاي نمودار ميله اگر داده - 83
مساحت كل دايـره خواهـد بـود. مجمـوع      10

 ؟هاي اول و دوم كدام است درصدهاي فراواني نسبي ميله

1 (60    2 (65  

3( 70    4 (75 

,a,صورت  دادة آماري به 7اگر انحراف از ميانگين  - 84 , , , ,− −4 2 1 2 3  ها كدام است؟ ادهباشد، چارك اول د 20ترين داده برابر  و بزرگ 4

1 (12  2 (13  3( 14  4 (15 

85 - n  شود.  مي 14مانده برابر  هاي باقي با ميانگين را حذف كنيم، واريانس داده دادة مساوي 4موجود است. اگر  6دادة آماري با واريانسn ؟كدام است 

1 (7  2 (8  3( 9  4 (10 

  سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة هدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال

 )3(كل فصل  آمار توصيفي
  101تا  73هاي  صفحه

  861تا  771هاي سوال                     :هاي آزمون بعد تمرين برنامة    
  پيمانه) 6(

 سوال91
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xهـــــــاـي معيـــــــاـر دادهاگــــــــر انحــــــــراف  - 86 , x , x , x , x , x , x , x , x1 2 3 4 5 6 7 8 واريـــــــاـنس صــــــــفر باشــــــــد،  برابــــــــر 9

xهاي داده , x , x , x , x , x , x , x , x− − − − + + + +1 2 3 4 5 6 7 8 94 3 2 1 1 2 3  ؟كدام است 4

1 (5    2 (16
3   

3( 6    4 (20
3  

ميانگين  .شود مي 25/0هاي جديد برابر  ريب تغييرات دادهواحد از هر داده كم كنيم، ض 3است. اگر  05/0ضريب تغييرات تعدادي دادة آماري برابر  - 87

 ؟هاي اوليه كدام است داده

1 (3    2 (25/3  

3( 75/3    4 (4 

,هاي  داده ميانةاگر  - 88 , x, , , , ,3 13 4 15 8 6  ؟وجود دارد xگاه چند مقدار متمايز براي عددي طبيعي باشد، آن xو  7برابر  12

1 (1    2 (3  

3( 6    4 (8 

,هاي آماري  اگر داده - 89 / , , , / , / , , ,12 10 5 10 7 9 5 13 5 15 13  ؟هاي داخل جعبه كدام است اي نمايش دهيم، واريانس داده را با نمودار جعبه 8

1 (3/1    2 (5/1  

3( 7/1    4 (9/1 

nxهاي اگر ميانگين داده - 90 , x ,..., x1 nxهاي ادهو ميانگين د 20برابر  2 , x , x ,..., x n− + + + −1 2 32 1 4 3 85/برابر 5  ؟كدام است nباشد،  5

1 (24    2 (46  

3( 52    4 (60 
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ميدان مغناطيسي يكنواخت بـين دو قطـب يـك آهنربـا بـه       هاي عمود بر خط ABسيم افقياز  cm20در شكل زير،  - 91
/بزرگي T0  شود بسته  kدهد. وقتي كليد را نشان مي N10، ترازو عددkقرار گرفته است و قبل از بسته شدن كليد  5

  دهد؟ ترازو چند نيوتون را نشان مي ،كند عبور  A10از سيم جريان  و
1 (11  
2 (12  
3 (8  
4 (9  

 هاي حلقهشود. تعداد  مي G314برابر با درون آنيكنواخت اندازة ميدان مغناطيسي عبور كند،  A2جريان  cm40به طولآرماني اي  سيملولهاگر از  - 92

T.m( كدام است؟ لولهسيم
A

−μ = π× 70 4 π/و 10 = 3 14( 

1 (5000  2 (2000  3 (20   4 (50  
Bيكنواختميدان مغناطيسي  هاي خطبر عمود  cm80مستقيمي به طولهمگن سيم مطابق شكل زير،  - 93

  سيم گذرنده از جريانقرار دارد. اگر/ A0 25 
×−Nو نيرويي به بزرگي 69  ؟و جهت آن كدام استبرحسب تسلا به سمت بالا به سيم وارد شود، اندازة ميدان مغناطيسي  ميدان مغناطيسي از طرف 10

1 (/ −× 54 5    سو درون،  10
2 (/ −× 54 5   سو برون،  10
3 (/0   سو درون،  45
4 (/0   سو برون،  45

 كند؟ دهد، چگونه تغيير مي را ببنديم، عددي كه ترازو نمايش مي k، اگر كليدزيرشكل مدار در  - 94
  گردد. پس به مقدار اوليه برميسافزايش يافته، ) 1
  گردد. پس به مقدار اوليه برميسكاهش يافته، ) 2
  يابد. افزايش مي) 3
  يابد. مي كاهش) 4
  
  

و يـك سـيم   اند  ثابت شدهعمود بر صفحة كاغذ در چهار رأس مربع  Iسوي چهار سيم راست، مستقيم، بلند و حامل جريان برونمطابق شكل زير،  - 95
اند. اندازة نيرويي كه از طرف هـر سـيم واقـع در     ربع قرار گرفتهمهمان عمود بر صفحة كاغذ در مركز  Iسوي درون راست، مستقيم و حامل جريان

مربع برعكس شود، اندازة  هاي رأسسيم در است. اگر جهت جريان عبوري از سه  Fشود، برابر با وارد ميمربع هاي مربع به سيم واقع در مركز  رأس
 ؟كند تغيير مي Fچند واقع در مركز مربع بر سيم واردنيروي خالص 

  1) 2    صفر) 1
3 (2    4 (3  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

(از ابتداي نيروي  مغناطيس
مغناطيسي وارد بر سيم حامل 

القاي جريان تا پايان فصل)/ 
(از ابتداي فصل الكترومغناطيسي

  تا ابتداي قانون لنز)
  117تا  91هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

ترازو

S N

B

A

k

-
+

  980تا  891هاي سوال                      :هاي آزمون بعد برنامة تمرين 
  پيمانه) 5(

  سوال 90
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در ناحيـة . . .   ميدان مغناطيسـي  قرار دارند، جهت ة كاغذصفح درهستند،  I3و I1 ،I2هاي سه سيم راست و بلند كه حامل جريانشكل زير،  در - 96
 سو است. قطعاً درون

1 (A   
2 (C   
3 (E   
4 (F   

در ميدان مغناطيسي اندازة برابر  4تر  بزرگ ةميدان مغناطيسي در مركز پيچاندازة  كند. اگر ميعبور كسان جريان ي r2 و rمقطع به شعاع مسطح ةدو پيچاز  - 97
 ديگر است؟مسطح پيچة طول سيم چند برابر  ،تر از آن ساخته شده است بزرگ مسطح ةطول سيمي كه پيچ ،كوچكتر باشد ةپيچمركز 

1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  
 ؟ح استچه تعداد از جملات زير صحي - 98

  بدون هستة آهني به قدري ضعيف است كه در عمل كاربردهاي كمي دارد. حامل جريان ةسيملولدر ميدان مغناطيسي  -
  است. آناز خارج  تر بزرگ ة حامل جريان،ميدان مغناطيسي داخل سيملولاندازة  -
 ةهاي آن خيلي به هـم نزديـك باشـد را سـيملول     حلقهدر مقايسه با طول آن بسيار كوچك و  هاي سيملوله حلقه مقطعاي كه قطر  سيملوله -

  نامند. آرماني مي
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

/ايم و جريان ساخته cm10 مقطع مسطحي به شعاع ةمتر پيچ 20نازكي به طول  با استفاده از سيم رساناي - 99 A1  با اي گذرد. اگر ذره از پيچه مي 2

mتنديبا بر روي سطح پيچه  Cμ5بار
s

از طرف ميدان مغناطيسي پيچه برحسب نيوتون در مركز پيچه چه نيرويي  ،بگذرد آنقطر  در راستاي 10

)T.m شود؟ به آن وارد مي )
A

−μ = π× 70 4 10  

1 (−× 94 10   2 (−× 912 10  3 (−× 916 10  4 (−× 932 10  
 سيمز اين ا Iجرياندر هر دو حالت اگر  .سازيم مي cm50مقطع اي شكل به شعاع دور سيم را باز كرده و از آن يك حلقة دايره 5با  مسطح اي پيچه - 100

/در مركز حلقه و پيچهمغناطيسي اختلاف اندازة ميدان عبور كند،  π0 )T.m؟چند آمپر بوده است I.باشد گاوس مي 024 )
A

−μ = π× 70 4 10 

1 (25/0  2 (5/0  3 (250  4 (500  
 . . . است. از نوع B. . . و نيروي وارد بر آهنرباي از نوع Aنيروي وارد بر آهنربايترتيب از راست به چپ،  بهرا ببنديم،  k، كليدزير شكل اگر در - 101

  جاذبه  –جاذبه ) 1
  دافعه –جاذبه ) 2
  جاذبه – دافعه) 3
  دافعه –دافعه) 4
  

 اين هاي شعاع حلقهبر حسب جريان عبوري از آن مطابق شكل زير است. اگر  m2دان مغناطيسي داخل يك سيملولة آرماني به طول نمودار اندازة مي - 102

)T.m چند متر است؟ ،شده از آن ساخته طول سيمي كه سيملوله باشد، cm10برابر با  سيملوله )
A

−μ = π× 70 4 10 

1 (10  
2 (25  
3 (50  
4 (100  
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R = Ω3

B T= 5


v tΔ

هـاي   حـوزه  حجـم  ،بعد از گذشت مدت زمـان كـافي   ،ميدان مغناطيسي خارجي بسيار قوي قرار دهيميك  ي را در معرضفرومغناطيس اي مادهاگر  - 103
 .. .  ييابد و جسم مغناطيس جسم . . . مي جهت با ميدان مغناطيسي خارجي در هم مغناطيسي

  شود. مي –افزايش ) 4  شود. نمي –افزايش ) 3  شود. مي –كاهش ) 2  شود. نمي –كاهش ) 1
B، اگر ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگيمقابلدر شكل  - 104 / T=0 وجـود داشـته    هـا xمحورمثبت در جهت  3

 ؟برابر با چند وبر است ABCDمستطيل شكل عبوري از سطح باشد، شار مغناطيسي
×−) 2    صفر) 1 596 10   
3 (/ −× 31 28 10    4 (−× 532 10  
  

/در مدت زير،آهنربا در شكل  هاي قطب بين يكنواخت ميدان مغناطيسي - 105 s0 /از 45 T0 /به و به بالا ر 28 T0 و  17
آمپر  چند ميليدر اين مدت زمان در حلقه ايجاد شده جريان القايي متوسط  ،باشد Ω10ة مشخص شدهحلق كند. اگر مقاومت رو به پايين تغيير مي

 ؟است
1 (10  
2 (001/0   
3 (1  
4 (1/0  
  

چنـد آمپـر   در اين مدت زمـان  پيچ  در سيم دهايجاد شاندازة جريان القايي كاهش يابد،  m22حلقه مقطعيه مساحت ثان 2در شكل زير، اگر در هر  - 106
 (سيم بدون مقاومت است و تيغه سمت راست متحرك است.) ؟است

1 (5
3        

2 (3
5   

3 (5
6       

4 (6
5   

است. اندازة نيروي محركة القايي متوسط  زيرشكل  مطابقصورت يك سهمي  دور به 20با  مسطحة نمودار تغييرات شار مغناطيسي گذرنده از يك پيچ - 107
  ؟چند ولت است s4تا  s1زماني ايجاد شده در پيچه در بازة

1 (30  
2 (180  
3 (120  
4 (60  

/يك سيم رسانا با سطح مقطع - 108 cm22 يـك  درآورده و آن را عمود بـر خطـوط    cm2مقطع به شعاعسطح ماي  صورت پيچه را به cm60طول و 4
ــدان مغناطيســي يكن ــيمي ــرار م ــا آهنــگ  واخــت ق ــدان ب ــر بزرگــي مي ــيم. اگ Tده

s
ــد 2 ــر كن ــد وات اســت؟   ،تغيي ــوان مصــرفي پيچــه چن ت

( , / .m)−π = ρ = × Ω83 1 2 10´Ãw  

1 (048/0  2 (8/4  3 (48  4 (× 348 10   
وبر به صفر برسد، بار الكتريكي القايي  02/0طور منظم از  به tه در مدتدور است، اگر شار مغناطيسي داخل پيچ 1000اي بدون هسته، شامل  پيچه - 109

 ؟كند. مقاومت الكتريكي اين پيچه چند اهم است كولن در آن شارش مي 5/0
1 (25  2 (10  3 (100  4 (40  

سـطح پيچـه بـا خطـوط ميـدان       اگـر  .است cm2500اين پيچه ةهر حلقمقطع باشد. مساحت  مي Ω20،دور حلقه دارد 100كه  مسطح اي مقاومت پيچه - 110
Bصورت كه معادلة آن با زمان بهمغناطيسي  t t (T)= + −22 4   ردايجـاد شـده در پيچـه    بزرگي جريان القايي متوسط  بسازد، 030زاوية ،كند تغيير مي 8

 ؟است كدام برحسب آمپر ثانية اول 2
1 (1  2 (10  3 (2  4 (20  
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ثانيه  15مصرف آن در متوسط سرعت  ،مولار بر ثانيه باشد 2/0ثانية اول برابر  15در  Aمصرف ماده متوسط اگر سرعت داده شده، با توجه به جدول - 111

  دوم چند مولار بر ثانيه است؟
(s)

(mol.L )

[A] / a /

−1 0 15 30

3 5 0 2

·I¶p

SÊ±ü  

1 (02/0  2 (006/0  3 (03/0  4 (08/0  
KClO)نشدهكننده در واكنش (موازنه  زمان داده شده كه به يكي از مواد شركت –با توجه به نمودار مول  - 112 KCl O→ +3 مربوط است. سرعت  2

ها را از  چند ثانيه زمان لازم است؟ (گزينه (STP)ليتر گاز اكسيژن در شرايط 56/0و براي توليد  mol.min−1متوسط توليد پتاسيم كلريد چند

Kراست به چپ بخوانيد.) ( ,Cl / ,O : g.mol−= = = 139 35 5 16( 
1 (1/0 - 20  
2 (3/0 - 10  
3 (1/0 - 10  
4 (3/0 - 20  

گاز اكسيژن  ثانيه توليد شده است، سرعت متوسط مصرف 50ليتر بخار آب از سوختن كامل يك آلكان در مدت  224اكسيد و  گرم كربن دي 330 - 113
Cاست؟ ( mol.min−1در اين مدت چند ,H : g.mol−= = 112  است.) STP(حجم مولي گازها در شرايط واكنش مشابه شرايط  )1

1 (25  2 (21  3 (15  4 (35  
 كدام مـورد از شود.  مي ليتر است. كاملاً تجزيه 2ر اختيار گاز آن اي كه فضاي د دقيقه در ظرف سربسته 5گرم كلسيم كربنات خالص در مدت  20 - 114

C)  ؟نسبت داد CO2دهنده يا توليد گاز واكنش ةتوان به نمودار تجزي را مي ي زيرنمودارها ,O ,Ca : g.mol )−= = = 112 16 40 
CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ +3 2   

  ب)   الف) 

  

   ت)  پ) 

  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10ذاري چند ازگهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (
(از ابتداي در پي غذاي سالم

سرعت متوسط و شيب نمودار
/زمان تا انتهاي فصل)  -مول

 ناپذير پوشاك، نيازي پايان
(از ابتداي فصل تا ابتداي 

 واكنش استري شدن) 
    112تا  86هاي  صفحه

(mol.L )−1(mol.L )−1

  1040تا  1021هاي سوال                     :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 4(

 سوال20
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t s t s t s= = =0 3 6

 (نمودار حدودي رسم شده است.) ؟ثانية سوم است 5ثانية اول چند برابر سرعت متوسط واكنش در  10با توجه به نمودار زير، سرعت متوسط واكنش در  - 115

1 (3  

2 (5/2  

3 (2  

4 (5/1  

مول بر ليتر  03/0برابر  Cتوليد متوسطسرعت و مول بر ليتر بر ثانيه  045/0و  015/0ترتيب برابر  بهدر واكنشي  Bو Aمصرفمتوسط اگر سرعت  - 116

 ؟استفراورده برابر چند ضريب استوكيومتري به  ها دهنده واكنشاستوكيومتري مجموع ضرايب نسبت  ،باشد هبر ثاني

1 (1
2   2 (2  3 (3

2   4 (2
3   

  مول از مادة مورد نظر است.) 1/0(هر گوي معادل  ؟با توجه به شكل زير، چه تعداد از موارد زير درست هستند - 117

A(g)صورت تواند به معادلة واكنش مي • B(g)→  باشد. 2

 است. mol.min−14در سه ثانية دوم برابر با Bسرعت متوسط توليد •

  است. mol.min−14برابر با اولدر سه ثانية  Aمصرف سرعت متوسط  •

  سرعت متوسط واكنش در سه ثانية اول دو برابر سرعت متوسط واكنش در سه ثانية دوم است. •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟است نادرستكدام مطلب  - 118

/برابر O2سرعت متوسط مصرف SO3به SO2ليهرگاه در واكنش تبد) 1 mol.min−10 ×−واكـنش برابـر   سرعت متوسط ،باشد 03 45 ول بـر  م ـ 10

  ثانيه خواهد بود.

  كنند. تايي پيروي نمي هاي آن از قاعدة هشت فعال و پايداري است كه اتم ةگون ،راديكال) 2

  . . . است.و ها  ها در خودروها، كارخانه در ردپاي غذا به مراتب بيش از سوختن سوخت CO2توليد گاز سهم) 3

  ها دخالت دارند. ها و اندام ها هستند كه در حفظ سلامت بافت اي به نام ريزمغذي هاي آلي سيرنشده تركيب ها محتوي سبزيجات و ميوه) 4

 ؟است نادرستكدام مورد  - 119

  اند. هاي مولكولي متان و آب جزو تركيباكسيد،  كربن دي) 1

  شود. تفلون برخلاف نايلون يك درشت مولكول ساختگي است كه در طبيعت يافت نمي) 2

  اند. هاي گلوكز به يكديگر تشكيل شده سته و سلولز، هر دو از به هم پيوستن مولكولنشا) 3

  بيشتر است.كوچك هاي مولكولي  تركيباز نيروي بين مولكولي در پليمرها ) 4

 ؟كند دهنده تغيير مي واكنش نسبت به واكنش  هاي فراورده اتن چند مورد از ويژگي در واكنش بسپارش - 120

  ت فيزيكيب) حال    آ) جرم مولي

  ت) رنگ    پذيري پ) واكنش

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  
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با جرم يك مول مونومري كه  Aرود. جرم يك مول مادة  به ترتيب از راست به چپ در تهيه . . . و . . . . به كار مي Bو  Aهاي  پليمر حاصل از تركيب - 121

C)رود . . . گرم تفاوت دارد.  در تهية سرنگ به كار مي ,H : g.mol )−= = 112 1  
      62 –كيسه خون  –ظروف يكبار مصرف  )1
  51 –نخ دندان  –ظروف يكبار مصرف  )2
  51 –پتو  –كيسه خون  )3
   62 –نخ دندان  –كيسه خون  )4

د كـربن بـه تعـداد    شود و در آن . . . جفت الكترون پيوندي وجـود دارد و نسـبت تعـدا    . . . مونومر مولكولي است كه در تهية پتو از آن استفاده مي - 122
 هيدروژن در ساختار آن . . . است. 

−) وينيل كلريد 1 −3 −) سيانواتن 2    62 −1 9  

−) سيانواتن 3 −4 −) وينيل كلريد 4    63 −4 93  

 ؟به ترتيب از راست به چپ كدامند )ب(و  )آ(واحدهاي سازنده در پليمرهاي  - 123

  ب)    آ) 
1( CH CH CH− =3 2 ،CHCl CHCl=  
2( CH CH CH CH− = −3 3 ،CHCl CH CH Cl= − 2  
3( CH CH CH CH− = −3 3 ،CHCl CHCl=    
4 (CH CH CH− =3 2 ،CH CHCl=2  

 . . .  بجز ،باشند هاي زير تمامي موارد صحيح مي در ارتباط با شكل - 124

  
  (ب)                                                              (آ)                                               

  باشد.  گين ميپليمر (ب) پلي اتن سبك و پليمر (آ) پلي اتن سن )1
  تفاوت اين دو پليمر در شرايط گوناگون انجام واكنش پليمر شدن است. )2
  شود.  هاي پلاستيكي استفاده مي از پليمر (ب) در ساخت كيسه پلاستيك و از پليمر (آ) در ساخت لوله )3
  پذير اما پليمر (ب) سخت و كدر است.  پليمر (آ) شفاف و انعطاف) 4

 ،مول استر با سديم هيدروكسيد كافي 01/0آيد. مطابق واكنش زير اگر  دست مي هسديم هيدروكسيد، الكل و نمك اسيد آلي باز واكنش استرها با  - 125

/مقدار  g0 H) ؟در فرمول استر كدام است R ؛الكل توليد نمايد 6 ,C : g.mol )−= = 11 12 
O O
|| ||

CH C O R NaOH CH C ONa R OH− − − + ⎯⎯→ − − + −3 3  
1( C H− 2 5  2( CH− 3  3( C H− 3 7  4 (C H− 4 9  

 سؤالات آشنا  – 2شيمي 
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 ؟درست استهاي زير  از عبارتچند مورد  ،دهد ها را در آب نشان مي هاي راست زنجير و الكل پذيري آلكان با توجه به نمودار زير كه انحلال - 126
 

  
  

  هاي راست زنجير است.  ) مربوط به آلكان2ها و نمودار ( ) مربوط به الكل1(نمودار  )الف
  .شوند به مقدار خيلي ناچيز حل ميها به علت ناقطبي بودن در آب كه حلال قطبي است  آلكان )ب
  يابد.  ها افزايش مي ها خصلت آبدوستي آن با كاهش تعداد كربن در الكل )پ
  شوند.  تشكيل پيوند هيدروژني به خوبي در آب حل ميكربن) با  5هاي سبك (تا  الكل) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟است نادرستدهد، كدام مطلب درباره آن  را نشان » دي«اگر شكل زير ساختار ويتامين  - 127
  بيشتر است. » ث«خصلت چربي دوستي آن در مقايسه با ويتامين  )1
  وجود دارد.  اتري در آن يك گروه عاملي )2
  كند.  ش از اندازه آن براي بدن مشكل ايجاد ميمصرف بي )3
  در ساختار آن حلقه بنزن وجود ندارد. ) 4

 ؟باشد نميدر ارتباط با اسيدهاي آلي چه تعداد از موارد زير صحيح  - 128
  ها است.  هاي اسيد آلي در آن هايي مانند انگور و ليموترش ناشي از وجود مولكول آ) مزه ترش ميوه

  باشند. ام پيوندهاي كووالانسي موجود از نوع يگانه ميب) در اسيدهاي آلي تم
  شود.  پ) استيك اسيد همان اتانوييك اسيد است كه در سركه نيز يافت مي

  ت) در اسيدهاي آلي گروه عاملي كربوكسيل وجود دارد. 
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 ؟دارند يهاي كربن برابر دو تركيب داده شده شمار اتم ،در چند مورد از موارد زير - 129
  بوتيل بوتانوات –ت) استيرن   استيك اسيد  –پ) وينيل كلريد   ت آمتيل اتانو –ب) سيانواتن   متانول  –آ) اتانوييك اسيد 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 چون . . .  .انحلال پذيري اسيد . . . در آب . . . است ،در بين اسيدهاي زير - 130

CH COOH−3 )1  
CH CH CH CH CH COOH− − − − −3 2 2 2 2 )2  

  بخش ناقطبي بر قطبي غلبه دارد.  –كمتر  -1 )1
  هاي آب را دارد.  توانايي تشكيل پيوندهاي واندروالسي با مولكول –بيشتر  -1 )2
  چون طول زنجير كربني (بخش ناقطبي) بزرگتر است.  –كمتر  -2 )3
  توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با آب را دارد.  –بيشتر  -2) 4

 1نمودار

 2نمودار 
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  ارديبهشت 2 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  مقدم، مهدي ضيائي، محسن فدايي، محمدجواد قورچيان حسين پرهيزگار، ابراهيم رضايي  )2فارسي (

  ادي، رضا يزدينصرآب اله مقصودي، محمدعلي كاظمي  محمد داورپناهي، نعمت  )2عربي زبان قرآن (
  كبير   بقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسني محسن بياتي، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  اله استيري، حسن روحي   محمدجواد آقايي، اميررضا احمدي، رحمت  )2زبان انگليسي (

  لاريجاني محمدپور، ميلاد سجادي سينا آبادي، حسين پوراسماعيل، مجتبي نادري، قاسم حميد عليزاده، جواد زنگنه   )1( حسابان
  تبريزي  سرژ يقيازاريان ، محمد خندان، فرزانه خاكپاشاميرحسين ابومحبوب، جواد حاتمي، سوگند روشني،   )2هندسه (

  خان، اميرحسين ابومحبوب، فرزانه خاكپاش، سوگند روشني نيلوفر مهدوي، جواد حاتمي، افشين خاصهپور،  ندا صالح  آمار و احتمال
 زهره آقامحمدي، مصطفي خدارحمي، معصومه افضليمند، سعيد اردم،  مهدي اسدي، امير ستارزاده، حسين مخدومي، سيدعلي ميرنوري، پوريا علاقه  ) 2يزيك (ف

  زواره دهكردي، عليرضا بياني، محمد عظيميان سيدرحيم هاشميزاده،  زواره، مرتضي حسن ياسر عليشائي، رسول عابديني  )2شيمي (
    

  

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                   
  

مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري محمدجواد قورچيان   محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  پور،  فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (
  درويشعلي ابراهيمي 

  مهدي يعقوبيان

  ستايش محمدي   سكينه گلشني   محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لو، محمدحسين مرتضوي فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( بانحسا

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  ، حنانه اتفاقيمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  ، حنانه اتفاقينديمهرداد ملو  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميآقامحمدي،  زهره ، كفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  لهه شهبازيا  تبار ، سينا رحمانينيا مهلا تابشياسر راش، زاده،  هادي مهدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                     
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)مدرضا اصفهاني محدفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 1
   افزاري شبيه شمشير پهن و كوتاه  قداره: جنگ

  )، تركيبيواژه( 
----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 2
  :ها تشريح گزينه

  درست  4غلط (طاووس و مطاوعت) و  2»: 1«گزينة 
  درست   3رت، زه آب) و غلط (گزاردن، مظاه 3»: 2«گزينة 

  درست  2غلط (علم، مهملي، روضه، قليان) و  4»: 3«گزينة  
  درست  4غلط (يغور، قوزبالاقوز) و  2»: 4«گزينة 

  )املا، تركيبي(
----------------------------------------------   

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 3
   است. » محمدعلي بهمني«شاعر بيت 

  )يات، تركيبيتاريخ ادب(
----------------------------------------------   

 )مهدي ضيائي(  »1«گزينة  - 4
  : كنايه از كسب كردن و در اختيار داشتن »به دست افتادن«كنايه: 

بـا  كـه  ) قسمت خـارجي دهـان (  2اي از نان  ) پاره و قطعه1»: لب«ايهام تناسب: 
  )  .دست و انگشت تناسب دارد

) / تيربـاران: تشـبيه درون   نشـكل بـود   انند ماه نو است (هلالي: لب نان متشبيه
  اي  واژه

  » دست، انگشت، لب«نظير:  مراعات
  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 5
كـه  » اردسـتان هز« -2كـه كـاربرد دارد   » عـدد هـزار  « -1 »:هزار«ايهام تناسب: 

   / حسن تعليل: ندارد .تناسب دارد »بلبل«كاربرد ندارد ولي با 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كه » ضحاك ماردوش« -1 ):در مصراع دوم(» ضحاك«ايهام تناسب: »: 1«گزينة 
 ـ«كه كاربرد ندارد ولي بـا  » خندان« -2كاربرد دارد   تلمـيح: تناسـب دارد /  » بل

  » سامري«و » ماردوش ضحاك«هاي  به داستان اشاره
و در  »كشـور چـين  «در مصـراع اول بـه معنـاي    » چين«جناس تام: »: 2«گزينة 

 : مشـبه، بـت:  تـو » (تـو بـت  «تشـبيه:  /  »شكن و پـيچش «مصراع دوم به معناي 
     )به مشبه

شخصيت انسـاني داده شـده    (به دهان» دهان تو آموخت«تشخيص: »: 4«گزينة 
   »و وجود و ميان دل و دهان« مراعات نظير: ) /است.

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 6

/ پـرده / اسـرار /    (لعلت) جمال / پندار / ما / تهاي پسين):  ها (وابسته اليه مضاف
   / جمال / تو (دلم) / م (چشمم) ما / زلف / تو / م 

  )ان فارسي، تركيبيدستور زب(

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 7

  در جملة دوم حذف شده است.  مشناسة »: گشتم«
   هاي ديگر حذف فعل داريم.  در گزينه

  )دستور زبان فارسي، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )هدي ضيائيم(  »4«گزينة  - 8

كـه در   اشـاره دارد، در حـالي  » خواري و به فكر يـاران بـودن   غم«صورت سؤال بر 
هيچ يك از يارانم به فكر مـن نيسـتند و دلشـان بـه     «گويد  شاعر مي» 4«گزينة 

  ؛ بنابراين اين دو بيت در مقابل هم هستند. »سوزد حال من نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ا تو (معشوق) در ناز و نعمت هسـتند؛ امـا مـن بـه     ياران من همگي ب»: 1«گزينة 

  ام. (حسرت نبودن با يار)  خاطر گناهكاري اين فرصت را از دست داده
سوز اگر برخي از واماندگان سفر به منزل نرسـيده   دل و دل فرد نازك»: 2«گزينة 
  خواري ياران)  تواند بخوابد. (غم نمي ،باشند

دزدد!)  راهزنان شب است (دل عاشق را مـي اگر آن معشوق كه مانند »: 3«گزينة 
بـرد.   روزي حال من شاعر را پرسيد، بگوييـد از فكـر دزدان در شـب خـوابم نمـي     

  خوابي عاشق از فكر يار)    (بي
  )، تركيبيمفهوم(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 9

  بيان زيبايي معشوق »: د«و » الف«مفهوم بيت صورت سؤال و بيت 
  اخلاقي يا اخلاق نيكو  طلب خوش»: ب«مفهوم بيت 
   نگري  تفاوت بين بينش عاشقانه و سطحي»: ج«مفهوم بيت 

  )، تركيبيمفهوم(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة   -10

و » بيـان نااميـدي  « ،»3«و » 2«، »1« هـاي  مفهوم بيت صـورت سـؤال و گزينـه   
    است. » اميد وصال داشتن« ،»4«مفهوم بيت گزينة 

  )مفهوم، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -11
  كمانچلهّ: زه 

  ، تركيبي)واژه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -12
  رجحان: برتري   ← رجهان
  فراغ: آسايش  ← فراق
    گزارد: ادا كند، به جاي آورد ← گذارد

  )املا، تركيبي( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -13
هـم  «/ پـارادوكس:   ».چهره جام جم است«و » .دو زلف افعي ضحاك است«تشبيه: 
/  »جـامِ جـم  «و » ضـحاك «هـاي   / تلميح: اشاره به داسـتان  »هم عدم است وجود و
  »جام و جم«جناس: 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -14
ميـل   - 1: / ايهام تناسب: هـوا  »گرفتار ماندنِ ذره«/ استعاره:  »همچون ذره«تشبيه: 

    طعم و بي رنگ (متناسب با خورشيد) گاز بي - 2س (معناي مورد نظر) نف
  )، تركيبيهاي ادبي (آرايه 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -15
محذوف (دو بـار) نهـاد هسـتند و گـروه     » ما«محذوف و » تو« در مصراع اول و» تو«

  شود.   دستوري نهاد ديده نمي پسين در نقش ةاسمي با وابست
  : هاي ديگر تشريح گزينه

حرِ  «در مصراع نخست حرف اضافه نيسـت، پـس گـروه اسـمي     » تا»: «2« ةگزين سـ
، گروه پسين دارد، متمم نيست. در مصراع دوم ةكه وابست رغم اين نيز علي» چشمِ يار

مده اسـت و  آ» بر« ةپسين دارد، پس از حرف اضاف ةكه وابست» جادو ةكرشم«اسمي 
  متمم است.  

در » زبـان سوسـن  «، گروه اسمي »او زبان سوسن را فهم كند« ةدر جمل»: 3« ةگزين
  نقش مفعول آمده است.  

پسين است و اين تركيب نقـش   ةصفت بياني و وابست» نو«، »ماه نو«در »: 4« ةگزين
   مفعول دارد.  

  )دستور زبان فارسي، تركيبي( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -16

» بـاغ « ةگـروه اسـمي و واژ   ةهسـت » ديـوار « ةواژ ،»ديوار بلنـد بـاغ  «گروه اسمي  در 

  آن است. ةاليه و وابست مضاف

  )دستور زبان فارسي، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -17

از نفسـم   و مفهوم آن اين است كـه شير هوا نيستم ينه شاعر ميگويد: در بيت اين گز

 كنم. پيروي و متابعت نمي

  )مفهوم، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -18

  است. پرستي و فدا كردن جان در راه حفظ وطن وطنستايش  مفهوم ابيات مشترك

  )يمفهوم، تركيب( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -19

ديگري بـر خـود     ، هر دو بر ايثارگري و ترجيح»4« ةصورت سؤال و بيت گزين ةجمل

  دلالت دارند.  

  : هاي ديگر تشريح گزينه

  همه بخشندگي ندارند.»: 1« ةگزين

  د رهايي ندارد.  گردد، ديگر امي هر كه عاشق تو مي»: 2« ةگزين

  .به دشمن محبت كن»: 3« ةگزين

  )مفهوم، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -20

در مفهوم  نيرا همچون خود بداند. ا گرانيشخص د يعني» به نفس اسيق«عبارت 

   مصداق دارد.» 1«ة نيعبارت گز

  )مفهوم، تركيبي( 

----------------------------------------------   

الات آشناسؤ -)2ارسي (ف
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 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة   -21

تغييـر   چـه در قـومي هسـت را    آنقطعاً، همانـا خداونـد   »: إنَّ االله لايغير ما بقوم«
تغييـر   هسـت را خودشان چه در آنها  تا آن»: مهحتّي يغيروا ما بأنفس«دهد /  نمي

  دهند 
  )ترجمه( 

 ----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -22
فعـل مضـارع = ماضـي    اسم يا ضـمير +  (كانَ +  شدند مربوط مي»: كانَت ترَتبَطُِ«

هـايي  لاكا»: البضـائع التّـي  «شده /  واردواژگان »: الدخيلةالمفرَات / « استمراري) 

مانند مشـك  »: كاَلمسك و الفسُتُق»ها نداشتند /  عرب»: ما كانَ عند العربِ«كه / 
  و پسته 

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »2«گزينة   -23
ايمــان »: لـم تؤمنـوا  «بگـو /  »: قـل «ايمـان آورديــم /  »: آمنـّا «گفتنـد /  »: قالـت «

  اسلام آورديم »: ناأسلم«بگوييد / »: قولو«ايد /  نياورده
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آبي »: ماء»: «1«گزينة 
  هايشان   درس»: دروسهم»: «3«گزينة 
  باتري تلفن همراه  »: الجوال بطاّرية/ « مغازه، فروشگاه»: المتجر»: «4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )نگرگا -رضا يزدي(  »3«گزينة   -24
ترجمـه  » آيـا نبايـد بنويسـم   «للمتكلم وحده، به صورت  فعل نهي و»: كتُبألا أ«

  شود.   مي
  :نكتة مهم درسي

هاي غائب و متكلم وحده فعل مضارع بيايد به معناي  اگر بر سر صيغه» لاي نهي«
  باشد.    در فارسي مي» مضارع التزامي«و معادل » نبايد«

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »1«گزينة   -25

»: هـايي  سـخنراني / «تَعلَّمـت  »: يـاد گرفـت  / « كثيـرة لغـات  »: هاي زيـادي  زبان«

  محاضرَات 
  )ترجمه(

----------------------------------------------   

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »3«گزينة   -26
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                            صحيح است. » يرتبطُِ« به صورت »كند ارتباط پيدا مي«: »1«ينة گز
                             صحيح است.  »عشْرةََ ةَالتاسع«به صورت » نوزده«: »2«گزينة 
  صحيح است. » بتَأنْ يكْ« به صورت» نوشته شود«: »4«گزينة 

  )ضبط كلمات(
----------------------------------------------   

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة   -27
  است. » موت«، »وفاة«مترادف 

  )لغت(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -28
 كه غلط است؛» هاي دانش و صنعت! هاي پيشرفت در ميدان نشانه«»: سخنراني«

   باشد.  مي» تمدن :الحضارة«رت توصيف اين عبا

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كه از حريـر بافتـه شـده     بها حرير يا نوعي از پارچة گران«»: ابريشم»: «1«گزينة 
  »!است

كسـي كـه در اداره يـا شـركت بـا تـو كـار        «»: همكار، همشاگردي»: «3«گزينة 
  »كند! مي

    »كند! را اثبات مي آموزشل سندي كه موفقيت در مراح«»: مدرك»: «4«گزينة 
  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة   -29
  است؟» تا«معني به  »ل«كدام جمله معني حرف صورت سؤال گفته در 

  تا ما را موفق گرداند.  »: ليوفقنا«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بايد اعتماد كند »: تمدواليع»: «1«گزينة 
  ها مبارزه كنيم  بايد با آن»: لنقاتلهم»: «2«گزينة 
  بايد صبر كنند  »: ليصبروا»: «3«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »1«گزينة   -30
»ل؟شويد چرا موفق مي»: تنَجحونَ م   (.مخفف لماذا است مل)  
  :ها گزينهساير تشريح  

  ندانستند »: لم يعلموا»: «2«گزينة 
  به دست نياورد »: لم تحصلْ»: «3«گزينة 
    سفر نكردي »: لم تسُافري»: «4«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   
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 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة   -31

هجري قمري آغاز شـد و   260هدي (عج) از ابتداي امامت خود كه از سال امام م
هـ. ق طول  329تاكنون ادامه دارد، دو غيبت داشته است. اول غيبتي كه تا سال 

شود و امام در اين دوره از طريق چهار نفـر از   ناميده مي» غيبت صغري«كشيد و 
، پيوسته با »نواب خاص«و » نواب اربعه«و مورد اعتماد، معروف به  صميميياران 

پيروان خود در ارتباط بود. شش روز مانده به درگذشت آخرين (چهارمين) نايب، 
ي نوشت و فرمود به فرمان خداونـد، پـس از وي   ا امام عصر (عج) براي ايشان نامه

  شود.    كبري) آغاز ميغيبت جانشيني نيست و مرحلة دوم غيبت (
  )111عصر غيبت، صفحة ( 

----------------------------------------------   
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -32

نمايـد:   ها را رفتار اجتمـاعي مـردم معرفـي مـي     خداوند علت از دست دادن نعمت
أنعمها علي قومٍ حتَّي يغيَروا ما بانَفسُهِم و اَنَّ االلهَ  نعمةًذلك باَِنَّ االلهَ لَم يك مغيَراً «

دهـد   خداوند نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير نمـي »: «ع عليمسمي
ها، خـود وضـع خـود را تغييـر دهنـد. همانـا كـه خداونـد شـنوا و           كه آن مگر آن
  »   داناست.

  )112عصر غيبت، صفحة (
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -33
دينشان را كه براي آنـان  »: «ليَمكنَّنَّ لهَم دينهَم الَّذي ارتَضَي لهَم«ني عبارت قرآ

به رضايت و خشـنودي خداونـد از اسـتقرار قطعـي ديـن      » پسنديده مستقر سازد
يعبـدونني  «ها بتواننـد بهتـر خـدا را بنـدگي كننـد:       كه انسان كند و اين اشاره مي

ومـت مهـدوي، يعنـي فـراهم شـدن      ترين هـدف حك  به مهم» لايشركون بي شيئاً
  كند.    زمينة رشد و كمال اشاره مي

  )120و  114هاي  عصر غيبت، صفحه(
----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة   -34
  درستي ارتباط دارند.   به »ج« و »ب«موارد 

  :بررسي نادرستي ساير موارد
  گستري  عدالت ←ب فقير الف) عدم وجود قطب مرفه و قط

  فراهم شدن زمينة رشد و كمال   ←ترين ويژگي جامعة مهدوي  د) مهم
  )120و  119هاي  عصر غيبت، صفحه(

----------------------------------------------   
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة   -35

و لَقـَد  «منتظران مصلح، خود بايد صالح باشند. ويژگي صالح بودن در انتهاي آيـة  
بـه راسـتي در   »: «انَّ الارض يرثها عبادي الصالحونَ كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر

گان شايسـتة مـن بـه ارث    ايم كـه زمـين را بنـد    زبور، پس از ذكر (تورات) نوشته
  بيان شده است. » برند. مي

  )120و  114هاي  عصر غيبت، صفحه(
 ----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة   -36
افتـاده و بـه او    حـال كسـي كـه از امـام خـود دور     «فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي

تر از حال يتيمي است كه پـدر از دسـت داده اسـت، زيـرا      دسترسي ندارد، سخت
ايـن حـديث   » ... دانـد  حكم و نظر امـام را نمـي  زندگي چنين شخصي در مسائل 

ة مسلمانان است كه در زمان غيبت يا عدم امكان دسترسي بـه  نشانگر بيان وظيف
   بايد به فقيهان مراجعه كنند.    امامان

  )127و  126هاي  مرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة   -37
  و در ولي فقيه شرط نيست.  استتقليد الف) اعلم بودن فقيه ويژگي خاص مرجع 

 الواقعـة و امـا الحـوادث   «بـن يعقـوب:    ب) حديث امام عصر (ع) در پاسخ اسـحاق 
  راهكار امام (ع) در دوران غيبت است. ...» فارجعوا 

فرمايـد:   ج) امام علي (ع) دربـارة طبقـات محـروم در عهدنامـة مالـك اشـتر مـي       
وضع طبقات محـروم   دربارةتا  اي افراد مورد اطمينان (موثق) را انتخاب كن عده«

  ...» تحقيق كنند 
  شرط) به عهدة مجلس خبرگان است نه مقبوليت .  5د) تشخيص مشروعيت (
  )133و  132، 129تا  126هاي  مرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة   -38
فرمايـد:   (ع) در عهدنامة مالك اشتر دربارة طبقات محـروم مـي  اميرالمؤمنين علي 

اي افراد مورد اطمينان (موثق) را انتخاب كن تا دربارة وضع طبقات محـروم   عده«
ها عمل كن ... زيرا  تحقيق كنند و به تو گزارش دهند، پس براي رفع مشكلات آن

  »بيش از ديگران به عدالت نيازمندند. ]افراد محروم[اين گروه 
  )133و  132هاي  مرجعيت و ولايت فقيه، صفحه(

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة   -39
فقيه بايد از جانب مردم پذيرفتـه شـده باشـد تـا بتوانـد       علاوه بر مشروعيت، ولي

» مقبوليـت «ه، كشور را اداره كند و به پيش ببرد، يعني، فقيه بايد نزد مردم جامع
طور كه تفرقه و پراكندگي، به سرعت يـك حكومـت را از پـاي     داشته باشد. همان

كند، اتحاد و همبستگي اجتمـاعي،   مي مسلطگران را به كشور  آورد و سلطه درمي
هاي اسلامي را به اجرا  دهد كه برنامه كند و به رهبري امكان مي كشور را قوي مي

  درآورد.   
  )131و  130، 128هاي  يه، صفحهمرجعيت و ولايت فق(

----------------------------------------------   

 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة   -40
اگر يكي از پيروان ما كـه بـه علـوم و دانـش مـا      «... فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي

ان ين و لينذروا قومهم ...)، بايد ديگروجود داشته باشد (ليتفقهوا في الد ،آشناست
هـا   را كه به احكام ما آشنا نيسـتند، راهنمـايي كنـد و دسـتورات ديـن را بـه آن      

   » آموزش دهد. در اين صورت، او در بهشت با ما خواهد بود.
  )127تا  125هاي  مرجعيت و ولايت فقيه، صفحه( 

----------------------------------------------   
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 )احمدي اميررضا(  »4«گزينة   -41

ارد و اي د العـاده  هـاي فـوق   دانـيم كـه اميليـا توانـايي     همة ما مي«ة جمله: ترجم
   »ها را توسعه و پرورش دهد. زودي آن معتقديم كه او قادر است به

    ) بحث كردن1
  ) دوست نداشتن 2
    ) كاهش دادن، كم كردن 3
  پرورش دادن ) توسعه دادن، 4

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة   -42
اي به موفقيت اخيرش در چاپ اولين كتابش كرد  مان اشاره معلم«ترجمة جمله: 

     » و از ما خواست تا هرگز دست از تلاش نكشيم.
   نظمي، اختلال بي) 2  ) فعاليت 1
    ) درآمد4  ) اشاره3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »1«گزينة  -43
مقدار بيشتري استراحت نياز داري و بهتر است تـا  به به نظر من، «ترجمة جمله: 

    »سر كار برنگردي. ،اي وقتي كه به اندازة كافي از نظر جسماني قوي نشده
  سرعت  ) به2  نظر جسماني  ) از1
  طور خلاقانه   ) به4  نظر اجتماعي  ) از3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »4«گزينة  -44
هاي متفـاوت افـراد نسـبت بـه      كنم كه نگرش شخصاً فكر ميمن «ترجمة جمله: 
     » هاست. دهندة تفاوت در پيشينة مذهبي يا فرهنگي آن زندگي نشان

  قدر چيزي را دانستن، ارزش قائل شدن ) 1
  شتن ) بستگي دا2
  ) شناخت 3
  ) نشان دادن، بازتاب دادن 4

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »3«گزينة  -45
، احترام نگذارنـد  هاي اخلاقي و سنتي اگر والدين كودك به ارزش«ترجمة جمله: 

    »  احتمالاً كودك نيز همين كار را خواهد كرد.
  مهارت  ماهر، با )2  ) مفتخر، مغرور  1
  ) خوشحال، بشاش 4  ) اخلاقي، معنوي 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »2«گزينة  -46
هـاي زيـادي بـراي      فگويـد كـه تخفي ـ   آژانس مسافرتي مي مدير«ترجمة جمله: 

   »كنند. كه زياد مسافرت مي كساني وجود دارد
   تخفيف) 2  ) تنوع1
   ) ارزش4  ) رسم، سنت3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  

  :درك مطلبترجمة متن
 نيـاز  آن به خزندگان كه پرندگان و طور همان دارد، نياز خوابيدن به پستانداري هر

 نداندانشـم  ابتـدا،  در دارنـد؟  نياز خوابيدن بهها  آن آيا طور؟ چه حشرات اما دارند.
  بـه  حشرات مغز ها، عقيدة آن به. ندارند نياز خوابيدن به حشرات كه كردند مي فكر

 كه كردند اظهار مي دانشمندان. باشد داشته نياز آن به كه نبود پيچيده كافي مقدار
 .هسـتند  خـواب  رفتارهـاي  ديـدن،  خـواب  مثـل  مغـز،  هـاي  فعاليت انواع از بعضي

 باور ها آن. خوابند نمي بنابراين ،بينند نمي ابخو كردند حشرات بيان مي دانشمندان
 .كنند مي استراحت درعوض حشرات كه داشتند
 در رفتار نوع چهار. خوابند مي حشرات كه است داده نشان جديد مطالعات هرچند،

 زيـاد  خـواب  در حيوانـات  و) هـا  انسـان ( افـراد  كـه  اين اول. دارد وجود خواب حين
 دراز مثـال،  بـراي  ،دارنـد  خاصـي حالت  وابيدنخ براي همچنين. كنند نمي حركت

. شـوند  نمـي  بيـدار  خـواب  از راحتـي  به صداسر و  شنيدن با براين،  علاوه. كشند مي
   .شوند بيدار خواب شديد، از  محرك يك به پاسخ در توانند مي ،نهايتاً
 ،مثـال  بـراي . انـد  ديـده  ميوه هاي مگس در را مشابهي رفتارهاي دانشمندان اكنون
 صـداهاي  كه وقتي. مانند مي حركت بي ساعت هفت حدود شب هر ميوه هاي مگس

 گمـان  دانشـمندان . كننـد  مـي  حركـت  به شروع ها مگس شوند، مي ايجاد بلندتري
 داشـته  را خـود  فـرد   بـه   منحصر خوابيدن نوع حشرات، از برخي شايد كه كنند مي

  باشند.
  

 )آقايي محمدجواد(  »2«گزينة  -47
    »كند؟ چيزي بحث مي دتاً دربارة چهمتن عم«جمة جمله: تر
   » اند. ديدگاه خود را دربارة خوابيدن حشرات تغيير داده دانشمندان«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )محمدجواد آقايي(  »3«گزينة  -48
 …بـه   ،در پاراگراف يك كه زير آن خط كشيده شده ”it“ كلمة«ترجمة جمله: 

  » كند. اره مياش
  » خواب«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )محمدجواد آقايي(  »1«گزينة  -49
به بهترين را  »2«يك از موارد زير، نقش جملة اول پاراگراف  كدام«ترجمة جمله: 

    » كند؟ توصيف مي شكل
  » كند. تصحيح مي را بود ح داده شدهتوضي »1«باور اشتباهي كه در پاراگراف «

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )محمدجواد آقايي(  »4«گزينة  -50
يـك از سـؤالات زيـر در مـتن      به كداماطلاعات كافي براي پاسخ «ترجمة جمله: 

  »؟نداردوجود 
  »ند؟خواب هاي ميوه، هر روز هفت ساعت مي چرا مگس«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

)2سي (يزبان انگل
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي    

 

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين -51

  
x ( , b a) ( a b,b)∈ − + −9 2 3   
x b a a b a b
r x ( ) b x b a b a b

b a
a

x ( , ) ( , ) x
b

= + = −  =
= − − = −  + + = − +

 − =
= −

  ∈ − − − −  = − = −

0
0 0

0

2 3 2
9 2 9 3

5 9
2 9 5 5 1 51 

   

)صـورت   مجموعه را بـه  چنانچه توجه: a b,b) ( , b a)− − +3 9 2 
bدر نظــر بگيــريم بــه مقــادير = aو 9− /= −3 رســيم كــه  مــي 6

)صورت مجموعه به / , ) ( , / )− − − −1 8 9 9 16 2 شود كه  نوشته مي
  غيرممكن است.

  )119 و 118هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   
-------------------- ---------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »4« ةگزين -52
xتابع در = 6،x = 4،x = xو 3 = x، امـا حـد نـدارد   2− = و  6
x =   حد ندارد.از دامنه دامنه نيستند، پس در دو نقطه  عضو 3

xو حد يك طرفه دارد. ابتدا است ةنقط = −2   
xعضو دامنه نيست. = 3  
xحد چپ و راست نابرابر دارد. = 4  
xعضو دامنه نيست. = 6  

  )129تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1بان (حسا  
 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين - 53

x

x

a x
(f g)(x) ab x

b x
lim (f g)(x)

ab b
lim (f g)(x) a

+

−

→

→

− ≤
× = < ≤
 <

×
−

 = =
× −

1

1

2 1
1 2

5 2

2 2

   

  )136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -54

)چون بازة , m )− −2 2 همسايگي از چهار عدد طبيعي است، لذا بايد  3

  بايد: بنابراين متعلق به اين بازه باشند. 4و  3، 2، 1اعداد طبيعي 

m< − ≤4 2 3 5   

  يابيم، داريم: را مي mدست آمده، محدودة از حل نامعادلة به

m m

m

m ( , ] a
b a

m (a,b] b

< − ≤ ⎯⎯→ < ≤

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < ≤

 ∈ =    − = − = 
 ∈ =

4 2 3 5 7 2 8
7 42

7 74 7 142 2 2 24

+3

´Ãv£U 2 oM ¸ÃÎoö  

  )119 و 118هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين -55

>چــون <20 xyنمــودار تــابع  پــس 12 ( )= 2
 صــورت بــه 2

 

ــي ــد. مــــ ــودار   باشــــ ــه نمــــ در نتيجــــ

xfتابع (x) ( )= − 21    صورت زير است: به 2

  

ــي  ــه وقتـ xدر نتيجـ −→0، f (x)− < <1 ــي 0 xو وقتـ +→0 ،

f (x)< <0   است، پس: 1
x
lim [f (x)]

−→
= −

0
1   

x
lim [f (x)]

+→
=

0
0   

  )129تا  123ي ها صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

 )1( حسابان

xy ( )= − 2
2

f
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي    

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -56

x x

x

x

lim (f (x) g(x)) lim (x x )
[x] [x]

lim (x x )
[x] [x]

lim (x x )
[x] [x]

−

+

→ →

→

→

+ = + + −

 + + − == 
 + + − =


1 1

1

1

1 1

1 1

1 1 2

½kzº þÄo÷U   

xبــه ازاي شــود و حــد   صــفر مطلــق مــي  برابــر ، مخــرج 1→−

fچپ (x) g(x)+ درx fموجود نيست. پس تابع 1= (x) g(x)+ 

xدر   حد ندارد. 1=

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -57

  داخل جزء صحيح خارج كرد. از توان اعداد صحيح را مي

x x

[x ] [x] [ ]lim lim
[x] [x] [ ]− −

−

−→ →

− − − − −= = =
+ + − ++

−= = −

0 0
2 2 0 2 1 2
2 2 1 20 2

3 31

   

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 58

xاز سمت چپ به صفر نزديـك شـود.   xاگر x− >3 خواهـد بـود،    0

x  بنابراين: x t x t− +− = →  →3 0 0,   

x t
lim f (x x) lim f (t)

− +→ →
− = = + =3

0 0
0 4 2  

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين -59

  .كنيم مياز نمودار زير استفاده براي حل اين سؤال 

  كنيم: ابتدا معادله را ساده مي

x tx x
tx x

x t

x t

lim [ x ] lim [( x) ]

lim [ x ] lim [t ]

−+ −

+ −

=
→→ →

→ →

− + − ⎯⎯⎯⎯→

− + −

22 2 2
22 1

2 2
2 2

2 2 2

2 2
   

  
x x

x x
x x x

x x x

+

−

 →  <  − <

 →  >  − <

2 2

2 2
2 2 2 0
2 2 2 0

   

x

x
t

t

lim [ x ] [ ]

lim [t ] [ ]

+

−

−

→
−

→

 − = = −
 
 − = = −


2
2

2
2

2 0 1

2 0 1
  

( )= − + − = −1 1   حاصل عبارت 2

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »3« ةگزين - 60

, f (x) , x , , ,...
(gof )(x)

, f (x) , x , , ,...
− ∈ − = − = = ∉ ≠ − 

1 1 1 0 3
2 2 1 0 3




   

x
lim (gof )(x)
→−

=
3

2 
 

gof): نمودار )(x)  

(fog)(x) , x= ∈2   

(fog) .در همسايگي هيچ عددي تعريف شده نيست، پس حد ندارد  

  )136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي    

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 61
برابـر يـك    xكـه  كند نه اين ميل مي 1عدد به سمت  xدقت كنيد كه

xباشد. پس وقتي با عدد غير صـحيح سـر وكـار داريـم، پـس از       1→
  كنيم. ه مياستفاد fضابطة پاييني

x x

g(x)x x

lim f (x) lim[ x ] [ ] [ ]

lim (gof )(x) lim g(x) ( )

→ →

→ →−

= − + = − + = − = −

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +

= + =

1 1
2

1 1

3 3 12 2 12 2 2
2 1 1

2 1 3

Â¹ÃÄIQ ¾à õMIò   

  )136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين - 62
صحيح را صحيح كند نقاطي است كه در  ءنقاطي كه داخل جز دانيم مي
كـه داخـل جـز     يـابيم  ابتدا نقاطي را مـي جا حد موجود نيست. پس  آن

   كند: (k)صحيح را عددي صحيح
k x
k x

x k x k
k x

=  =
 =  =− =  = +   =  =


2
0 1
1 21 1 2 5   

xپس = xو 2 = ]نقاطي است كه 5 x امـا   ها حد نـدارد  در آن 1−[

)نقاط در تمام fتابعسؤال  طبق صورت , )3 11
2 xپـس  ،حـد دارد 2 = 2 

xو =   را صفر كنند. fحد صحيح باشند تا ءبايد ريشة عبارت پشت جز 5

x mx n (x )(x )

x x m ,n m n

+ + =  − − =

 − + =  = − =  + =

2

2
2 0 2 2 5 0

2 14 20 0 14 20 6
   

  )136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين - 63
  بايد به دامنه توجه كنيم:

f

x
x

[x] [x] xx :
[x] x

x
[x] [x] x

D ( , ] [ , )

≥ ⎯⎯→ ≥ − >  >  ≥≥ − ≤ ⎯⎯→ ≤ − <  <  <
 = −∞ +∞

0 21 0 1 201 0 01 0 1 1
0 2







   

xدر، fبا توجه به دامنة تابع   وجود دارد. fچپ تابعتنها حد  0=

  )129تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 64

fنمودار (x) وf (x)−1 نسبت به خطy x= :متقارن است. پس  

x
lim f (x)

−
− +

→
 =1

1
2   

x
lim [ f (x)] [ ( )]

−
− +

→
− = − = −1

1
2 3   

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  -  1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

 (سينا محمدپور)   »3«گزينة  -65

  كنيم:  ابتدا نمودار تابع را رسم مي

x

y

1

  

xبـه  xروشن است كـه بـا نزديـك شـدن مقـدار      (از دو طـرف)،   0=

fمقدار (x)  شود. لذا مقدار تابع در نقطـة  نزديك مي 1به عددx =0 ،

fهر چه باشد، تاثيري در موجود بـودن حـد تـابع    (x)    در ايـن نقطـه

fندارد. در نتيجه ( ) m=0تواند اختيار كند.  ، هر مقدار دلخواهي را مي  

  )122تا  114هاي  صفحه -  حد و پيوستگي -  1(حسابان 

 -----------------------------------------------  

 (حميد عليزاده)   »2«گزينة  - 66

sin m sin( ) m+ =  + − =0 0 01 220 1 270 50  

mcos m sin m sin − =  =  =0 2 0 2 01 50 2 25 25 2  

  )112تا  110هاي  صفحه - اتمثلث - 1(حسابان 

.

.

.
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم      »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي    

 لاريجاني) (ميلاد سجادي   »3«گزينة  -67

cos cos sin sin

πα =
α α + α α 96 3 8  

cos cos sin sin

cos cos sin sin

π π π π× + ×

π π π π= +

6 3 8
9 9 9 9
2 8
3 9 3 9

  

cos cos sin sin

(cos cos sin sin )

π π π π= − +

π π π π= − −

3 9 3 9

3 9 3 9

  

(cos( )) cos( ) cos cosπ π π= − + = − = − =0 04 80 1003 9 9  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------         

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين - 68

cosابتدا در    كنيم. ضرب و تقسيم مي 010

sin cos coscos sin cos cos
cos cos

sin cos sin cos

cos cos cos

=

 = = =

0 0 00 0 0 0
0 0

0 0 0 0

0 0 0

1 20 20 4010 10 20 40 2
10 10

1 1 140 40 80 10 14 8 8
810 10 10

   

sin  توجه كنيد كه: sin( ) cos= − =0 0 0 080 90 10 10  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات -  1(حسابان   

  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -69

cos

sin cos

(sin cos ) (sin cos )

cos sin cos

sin

− α

α α− = −

α α α α −
 + − =

 α =  α = − α = − =

⎯⎯⎯⎯⎯→ α =

4 4

2 2 2 2

1
2 2

2 2
2 2 3

2 2
2 2 2 2 3

2 2 8 11 13 9 9
1
3

−»H  ¾à ÃeIº

   

( )cos coscot
sin sin cos ( )( )

−α α −α = = = =
α α α

= =

2 8 72 12 2 1 9 92 2 2 1 2 2 4 22 3 3 9
7 7 2

84 2

   

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات -  1(حسابان   

----------------------------------------------         

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين -70

ˆˆcos B sin Aˆˆsin Bcos A( )ˆ ˆsin B cos A

ˆ ˆˆ ˆcos A cos B sin Asin Bˆˆsin Bcos A( )ˆˆsin Bcos A

ˆ ˆˆ ˆ(cos A cos B sin Asin B)

− =

−
 =

 − =

0

0

0

   

ˆ ˆ ˆˆ ˆcos(A B) A B Cπ π
 + =  + =  =0 2 2  

  است. الزاويه مثلث قائم

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات  -  1ان (حساب  

راديان
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -71

  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية سينوس
a ˆR a R sin Aˆsin A

=  =2 2   

tanˆاگر طرفين اين رابطه را بر A گاه داريم: تقسيم كنيم، آن  
ˆ ˆa R sin A R sin A ˆR cos Aˆ ˆ ˆtan A tan A sin A

ˆcos A

= = =2 2 2  

  )65 تا 62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(   »2« ةگزين -72
ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A C B

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆsin(A C) sin( B) sin B sin B

+ + =  + = −

 + = − =  =

0 0

0
180 180

1180 3
   

گـاه   نمـايش دهـيم، آن   Rرا بـا  ABCاگر شعاع دايرة محيطي مثلث
  ها داريم: طبق قضية سينوس

AC R R R R /ˆsin B
=  =  =  =52 2 2 15 7 51

3

   

  )65 تا 62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين -73

ˆABM : M ( )
Δ

= − + =0 0 0 0180 75 45 60  
  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية سينوس

  
AB BM BM BM

sin sin
=  =  =0 0

10 3 10 2
3 260 45

2 2

   

ˆطبق قضية خطوط مـوازي و مـورب،   ˆMBH AMB= = اسـت،   060
رو بــه  (روبــه MH، طــول ضــلعMHBالزاويــة پــس در مثلــث قــائم

3)،060زاوية
  ) است:BMطول وتر ( 2

MH BM= = × =3 3 10 2 5 62 2   
 )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين -74

  
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆD D D D sin D sin D ( )*+ =  = −  =0 01 2 2 1 2 1180 180   

  ها داريم: طبق قضية سينوس

( )*

( ),( )

AD ABABD : ˆ ˆ ˆ ˆsin B sin D sin B sin D
ˆsin B ( )ˆsin D

DC BCBDC : ˆ ˆ ˆ ˆsin B sin D sin B sin D
ˆsin B ( )ˆsin D

ˆsin B
ˆ ˆsin D sin B
ˆ ˆsin B sin B
ˆsin D

Δ

Δ

=  =

 =

= ⎯⎯⎯→ =

 =

⎯⎯⎯⎯→ =  =

1 1 1 1
1
1

2 2 2 2
2
2

2
1 2 2 2

1 1
1

5 3

5 13
2 5

2 25

2
65

5 25
3

   

  )65 تا 62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »3« ةگزين -75
  داريم: ADCها در مثلث طبق قضية كسينوس

  
ˆAC AD DC AD DC cos D= + − × ×

= + − × × × = + − = −

2 2 2

2 2

2
33 4 2 3 4 9 16 12 3 25 12 32

   

  داريم: ABDها در مثلث قضية كسينوسطبق طور مشابه  به

  
ˆBD AB AD AB AD cos A

( )

= + − × ×

= + − × × × − = + + = +

2 2 2

2 2

2
34 3 2 4 3 16 9 12 3 25 12 32

   

  بنابراين مجموع مربعات طول دو قطر برابر است با:

AC BD+ = − + + =2 2 25 12 3 25 12 3 50   
  )69 تا 66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه     

 )2هندسه (
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -76
  داريم: ABCقضية استوارت در مثلثطبق 

AB DC AC BD AD BC BD DC BC

AD

AD AD

AD AD

× + × = × + × ×

 × + × = × + × ×

 + = +  =

 =  = × =

2 2 2

2 2 2

2 2

2

4 5 6 3 8 3 5 8
80 108 8 120 8 68

17 17 2 34
2 22 2

   

 )69صفحة  -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين - 77
  يم:دار ABCها در مثلث طبق قضية كسينوس

  
ˆBC AB AC AB AC cos A

( ) ( )

= + − × ×

= + − × × × − = + + =

2 2 2

2 2

2
23 3 2 2 3 3 2 9 18 18 452

   

  ها در اين مثلث داريم: قضية ميانه حال طبق
BCAB AC AM AM

AM AM AM

+ = +  + = +

 =  =  =

22 2 2 2

2 2

452 9 18 22 2
9 9 32 2 4 2

   

 )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )تبريزي سرژ يقيازاريان(   »2« ةگزين -78

الزاويه، نصـف طـول وتـر     در مثلث قائم 030زاوية  رو به طول ضلع روبه

BCBC  است، بنابراين داريم: AB CE= =  = =2 4 3 34   

  
3الزاويـه،  در مثلث قـائم  060رو به زاوية طول ضلع روبه

طـول وتـر    2
  است، بنابراين داريم:
ACAC BC AF

CF AC AF

= = × =  = =

 = − = − =

3 3 4 3 6 12 2 6
6 1 5

   

  داريم: CEFها در مثلث طبق قضية كسينوس
ˆEF CE CF CE CF cos C

EF

= + − × ×

= + − × × × =  =

2 2 2 2
33 25 2 3 5 13 132

   

 )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 

 )سوگند روشني(   »1« ةگزين -79

  
ABC : AB BC AC

B̂

Δ
+ =  + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

2 2 2 2 2 2

0
8 6 10

90tn¼üIXÃÎ  à¾Ãñ¤ u§ø
   

قطر دايرة محيطي ايـن چهارضـلعي محـاطي اسـت و در      ACبنابراين
  نمايش دهيم، داريم: Rصورتي كه شعاع دايرة محيطي را با

R AC= =2 10   
 ABDهمان دايرة محيطي مثلث ABCDدايرة محيطي چهارضلعي

  ها در اين مثلث داريم: ابراين طبق قضية سينوساست، بن
BD BDR BDˆsin A sin

=  =  = × =0
12 10 10 52150

   
 )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 

----------------------------------------------  
 )تبريزي سرژ يقيازاريان(   »2« ةگزين -80

  
 هـايي بـا طـول    ترين مقدار محـيط ممكـن بـراي ذوزنقـه     براي محاسبة كم

ABهاي قاعده = DCو 6 = مشـترك هسـتند،    DCكـه در قاعـدة   9
 ABخط را پيدا كنيم كه پاره DABCترين مسير كافي است طول كوتاه

قرار دارد. ابتدا با استفاده از مسـاحت ذوزنقـه،    DCموازي با Δروي خط
  آوريم. دست مي ) را بهDCو Δطول ارتفاع ذوزنقه (فاصلة بين دو خط

ABCDS h(AB CD) h( ) h= +  = +  =1 130 6 9 42 2   
منتقـل   Dبـه سـمت   CDمـوازي بـا   6را با برداري به طول  Cنقطة
، دو ′ABCCحاصــل شــود. در چهارضــلعي ′Cكنــيم تــا نقطــة مــي
موازي و مساوي يكديگرنـد، پـس ايـن چهارضـلعي      ′CCو ABضلع

ACالاضلاع بوده و متوازي BC′  Aاست. بنابراين كافي است نقطة =
DAبيابيم كه Δاي روي خط گونه را به AC′+   ي مينيمم باشـد. بـرا

دهيم  عمود كرده و به اندازة خودش امتداد مي Δبه خط Dاز راين كا
  كنيم. داريم: وصل مي ′Cبه ′Dدست آيد و سپس از به ′Dتا نقطة

DD C : D C DD DC
D C

min(ABCD ) AB CD AD BC
(AB CD) D C

Δ
′ ′ ′ ′ ′ ′= + = + =
′ ′ =

= + + +
′ ′= + + = +

2 2 2 2 28 3 73
73

15 73
ôÃd¶

   

 )54 صفحة -هاي هندسي و كاربردها  تبديل – 2(هندسه 
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )پور ندا صالح(   »4« ةگزين - 81

xx / / x

x

+ + + +=  =  + =

 =

15 12 17 1415 6 15 6 58 785
20

   

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده
Q

, , , ,
↓
2

12 14 15 17 20   

Q , Q /

IQR Q Q / /

+ += = = =

= − = − =

1 3

3 1

12 14 17 2013 18 52 2
18 5 13 5 5

   

  )87تا  84 هاي هصفح - آمار و احتمال(  

------------------------------------ ----------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »4« ةگزين - 82

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

, , , , , , , , , , , ,1 1 2 4 4 5 5 7 8 12 14 14 14   
هاسـت و ميانـة    است، پس دادة هفتم ميانـة داده  13ها برابر  تعداد داده

شش دادة اول، برابر چارك اول و ميانة شـش دادة آخـر، برابـر چـارك     

  سوم است.

Q , Q , Q

IQR Q Q

+ += = = = =

= − = − =

2 1 3

3 1

2 4 12 145 3 132 2
13 3 10

   

xها برابر داده و ميانگين 14ها برابر  از طرفي مد داده = =91 است،  713

  نادرست است.» 4«پس تنها گزينة 
  )88تا  84 هاي صفحه -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »2« ةگزين -83

1فرض سؤال، فراواني نسبي دادة سوم با توجه به
هـا   فراواني كل داده 10

     است، پس داريم:

( n) ( n) n
n n n

=  =
+ + + + +

 + =  =  =

2 1 2 1
2 2 2 2 2 10 8 4 10

8 4 20 4 12 3
  

n
n

+= × = × =
+

2 5100 100 258 4   درصد فراواني نسبي ميلة اول 20

n
n

+= × = × =
+

2 2 8100 100 408 4   دومدرصد فراواني نسبي ميلة  20

= + =25 40   مجموع درصدها 65

  )82تا  74 هاي صفحه -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )جواد حاتمي(   »1« ةگزين - 84

  ها برابر صفر است، پس داريم: مجموع انحراف از ميانگين داده

a a− + − + + + + =  = −4 2 1 2 3 4 0 4   

ميـانگين ايـن    xهپـس در صـورتي ك ـ  است،  20ترين داده برابر  بزرگ

  ها باشد، داريم: داده

x x− =  =20 4 16   

واحـد بـه مقـادير انحـراف از ميـانگين،       16در اين صـورت بـا افـزودن    

    شوند: هاي اصلي حاصل مي داده

Q Q Q

, , , , , ,
↓ ↓ ↓
1 3 2

12 12 14 17 18 19 20   

Qها بنابراين چارك  اول داده =1   است. 12

  )87تا  84 هاي صفحه -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »1« ةگزين - 85

i
i

(x x)
(x x) n

n
−

σ =  =  − = 
22 21 6 6 6  

ميانگين و مجموع مربعات انحراف از دادة مساوي با ميانگين،  4با حذف 

nها برابر دادهكند، اما تعداد  ها تغيير نمي ميانگين داده − خواهد بود  4

  و در نتيجه داريم:

n n n
n

n n

σ =  =  − =
−

 =  =

22
614 14 14 56 64

8 56 7
   

  )95تا  93 هاي صفحه -آمار و احتمال (  
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  )جواد حاتمي(   »4« ةگزين - 86
براين تمـام ايـن   برابر صفر اسـت، بنـا   x9تا x1هاي انحراف معيار داده

x  ها برابر يكديگر هستند، يعني داريم: داده x ... x= = =1 2 9   
xهـاي  اگر ميـانگين داده  , x ,..., x− − +1 2 94 3 نمـايش   xرا بـا  4

  دهيم، داريم:
(x ) (x ) ... (x ) (x ) xx x− + − + + + + += = =1 1 1 1 1 1

4 3 3 4 9
9 9

  

  :ها برابر است با در اين صورت واريانس اين داده

( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + + + + +σ =

= =

2 2 2 2 2 2 2 22 4 3 2 1 0 1 2 3 4
9

60 20
9 3

   

  )95تا  93 هاي صفحه -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )خان افشين خاصه(   »3« ةگزين -87
هـا   هاي آماري مقدار ثابتي كم شـود از ميـانگين آن   دانيم اگر از داده مي

مانـد،   معيار ثابت مي شود ولي واريانس و انحراف نيز همان مقدار كم مي
  بنابراين داريم:

/ / xx x
/ x/ xx

x x x x /

σ  σ=  − =  = σσ =  −−

 − =  =  = =

0 05 0 05 3 1
0 25 50 25 33

155 15 4 15 3 754

   

  )97 و 96 هاي صفحه -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -88
  م:مرتب كنيم، داري xها را بدون در نظر گرفتن اگر داده

, , , , , ,3 4 6 8 12 13 15   
ها برابر ميـانگين دو دادة   و ميانة داده 8ها برابر  ، تعداد دادهxبا افزودن

  هاي چهارم و پنجم است. وسط يعني داده
xاگـر  حالت اول: ≤ ترتيـب چهـارمين و    بـه  8و  6هـاي   باشـد، داده  6

Q  ده بوده و در نتيجه ميانه برابر است با:پنجمين دا += =2
6 8 72   

≥xاگر حالت دوم: ≤7 دو دادة وسط  8و xگاه دو دادة باشد، آن 12

x  هستند و داريم: xQ / Q+= = +  ≤ ≤2 2
8 4 7 5 102 2  

xاگر حالت سوم: دو دادة وسـط   12و  8هـاي   گاه داده باشد، آن 13≤

Qهستند و در نتيجه += =2
8 12   است. 102

ها  ، ميانة اين داده6تا  1ازاي حالت اول، يعني اعداد طبيعي  پس تنها به
  است. 7برابر 

  )87 و 86 هاي صفحه -آمار و احتمال (  
---------------------- ------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين - 89
  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

Q

, , / , , / , , , / ,
↓

2

7 8 9 5 10 10 5 12 13 13 5 15
(¾ºIÃ¶)

   

/Q /+= =1
8 9 5 8   (چارك اول) 752

/Q /+= =3
13 13 5 13   (چارك سوم) 252

ي اول و سـوم)  هـا  هاي بين چـارك  هاي داخل جعبه (داده بنابراين داده
/  عبارتند از: , , / , ,9 5 10 10 5 12 13   

  ها داريم: براي اين دسته از داده
/ /x

( / ) ( ) ( / ) / /

+ + + += =

− + − + − + +σ = = =
2 2 2 2 22

9 5 10 10 5 12 13 115
1 5 1 0 5 1 2 8 5 1 75 5

   

  )98تا  93 هاي صفحه -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )سوگند روشني(   »2« ةگزين - 90
  ها داريم: هبراي ميانگين اين دو دسته از داد

n
n

n

n

n

x x ... x x x ... x n
n

(x ) (x ) (x ) ... (x n ) /
n

(x x x ... x ) ( ... n ) / n

n( n )n / n

n( n ) n/ n /

n

÷

+ + + =  + + + =

− + + + + + + + − =

 + + + + + − + + + + − =

− + −
 + =

− −
 = ⎯⎯⎯→ =

 − = 

1 2 1 2

1 2 3

1 2 3

20 20

2 1 4 3 5 85 5

2 1 4 3 5 85 5

2 3 520 85 52
3 7 3 765 5 65 52 2

3 7 131

ÂMIve à¾²ILºj


n n=  =3 138 46

   

  )85 و 84 هاي صفحه -آمار و احتمال (
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
     (مهدي اسدي)  »4«گزينة  -91

BFبا بستن كليد، طبق قاعدة دست راست، آهنربا نيروي


را بـه سـمت    
  كند. ن به سيم حامل جريان وارد ميپايي

B

B
F

I

  
BFبنابراين طبق قانون سوم نيوتون، نيرويي به انـدازة 


بـه بـالا، از   و رو  

شـود. در نتيجـه قطعـاً تـرازو      طرف سيم حامل جريان بر آهنربا وارد مي
  دهد و داريم: عدد كمتري را نشان مي

B

B

F I Bsin / sin
F N

−= θ = × × × ×
 =

2 010 20 10 0 5 90
1
   

  دهد، برابر است با: بنابراين عددي كه ترازو نشان مي
N= − =10 1   دهد عددي كه ترازو نشان مي 9

  )94تا  91هاي  صفحه -اطيس مغن - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »1«گزينة  -92

  ميدان مغناطيسي درون سيملوله داريم:اندازة طبق رابطة 

NI NB
/

/N
/

−
−

−

−

μ π× × ×=  × =

× ×
 = =

× × ×

740

4
7

4 10 2314 10 0 4
314 10 0 4 5000

4 3 14 10 2
n»j

   

  )100 و 99هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------- -----------------  

 )حسين مخدومي(   »1«گزينة  - 93

  سو است. جهت ميدان مغناطيسي درون ،دست راست قاعدةبا توجه به 

  

BFرابطةطبق  BI sin= α :داريم  

B / / B / T− −× = × × ×  = ×6 59 10 0 25 0 8 1 4 5 10   
  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة  -94

 Bبـه  A، جريـان در سـيم از  kشكل، بعد از بستن كليـد با توجه به 

طـرف بـالا وارد    سو)، بنابراين به سـيم نيرويـي بـه    شود (درون برقرار مي

بـه پـايين وارد    رو نيرويـي شود و طبق قانون سوم نيوتون، به آهنربا  مي

  دهد. و ترازو عدد بزرگتري را نشان مي شده

  
  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »3«گزينة  -95

هـاي واقـع در رأس مربـع و     چون جهت جريان بين سـيم  در حالت اول

ها دافعـه اسـت و در    نيروي بين آن مركز، مخالف يكديگر است، بنابراين

از نتيجه نيروي خالص وارد بر سيم حامل جريان واقـع در مركـز مربـع    

  برابر با صفر است.طرف چهار سيم ديگر 

هـاي مربـع تغييـر     از سه سيم واقـع در رأس عبوري وقتي جهت جريان 

ها با جهـت جريـان    كند، با توجه به اينكه جهت جريان عبوري از آن مي

ها از نـوع جاذبـه    شود، نيروي بين آن بع مشابه ميسيم واقع در مركز مر

شد و مطابق با شكل زير، اندازة نيروي خالص وارد بر سيم حامل  خواهد

خواهـد شـد. در نتيجـه انـدازة      F2جريان واقع در مركز مربع برابـر بـا  

  تغيير كرده است. F2ندازةرسيده و به ا F2نيروي خالص از صفر به
  

  
  )97 و 96هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  -96

ميـدان  با توجه به قاعدة دست راسـت بـراي جريـان هـر سـيم، جهـت       

  :داريمكنيم.  مغناطيسي ناشي از هر سيم را در هر ناحيه مشخص مي

  Aدر ناحية             سو قطعاً برون

  Eدر ناحية              بستگي دارد.

  Cدر ناحية              بستگي دارد.

  Fدر ناحية             وس قطعاً درون

  )95 و 94هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  -97

INB  آوريم: دست مي را به دورهاي دو پيچه ابتدا نسبت
R

μ= 0
2   

I I , B B
R R

B N I R
B N I R

N N
N N

= =
=

= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × ×  =

2 1 2 1
2 1

42 2 2 1
21 1 1 2

2 2
1 1

14 1 82

   

LN  دانيم: از طرفي مي
R

=
π2  

N L R L L
N L R L L

 = ×  = ×  =2 2 1 2 2
1 1 2 1 1

18 162  

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )سعيد اردم(   »4«گزينة  - 98

  هر سه مورد صحيح است. ،با توجه به متن كتاب درسي

  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )حسين مخدومي(   »2«گزينة  -99

LN  :برابر است با تعداد دورهاي پيچه
R /

= = =
π π× π

20 100
2 2 0 1   

  آوريم: دست مي ميدان مغناطيسي را به بزرگي هدر مركز پيچ

/NIB T
R /

−
−

π× × ×μ π= = = ×
×

7
50

1004 10 1 2
24 102 2 0 1   

حركت ذره بر بردار ميدان مغناطيسـي مركـز    كه راستاي با توجه به اين

  برابر است با: نيروي وارد بر ذره در مركز پيچهاندازة  ،پيچه عمود است

F q vBsin N− − −= α = × × × × = ×6 5 95 10 10 24 10 12 10  

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  - 100

  هاي پيچه در محيط هر حلقه ضرب تعداد حلقه سيم برابر است با حاصلطول  

N R N R NR R R R cm′ ′ ′× π = π  =  =  =2 2 5 50 10  

NIBدر مركز پيچه از رابطةمغناطيسي ميدان 
R

= μ1 0   آيد. دست مي به 2

  محيط حلقه با طول سيم برابر است:

IB I (T)
/

−
−π× × ×= = π×

×

7 61
4 10 5 10 102 0 1   

IBز حلقه از رابطةمركمغناطيسي از طرفي ميدان 
R

= μ
′2 0   آيد. دست مي به 2

I IB I (T)
R /

B B I( / ) / I

I

I / A

−
−

− −

− − −

μ π×= = = π×
′ ×

− = π − π = π ×

 × × π = π×

= = =

7 702
6 61 2

3 4 7

4 10 4 102 2 0 5
10 10 0 4 9 6 10

24 10 10 96 10
24 1 0 2596 4

  

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -101

  

هاي آهنربـايي القـايي ايجـاد شـده مطـابق       ، قطبkبعد از بستن كليد

ــالا شــكل  ــاي ب ــر آهنرب ــذا نيــروي وارد ب ــوع  Aاســت. ل ــهاز ن و  جاذب

  است. دافعهاز نوع  Bآهنرباي

  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »3«گزينة  - 102

  ميدان مغناطيسي در سيملوله داريم:اندازة طبق رابطة 

NI(شيب) NBB
I

μ μ
=  = 0 0

 
   

SI(m(واحد
−

−×= = ×
4 41 10 1 102   )شيب( 2

N N N
−

− −μ π× ×
 = ×  = ×  =

π

74 40 1 4 10 1 25010 102 2 2

L N( R) m = π = × π× =
π

250 12 2 5010   

  )100 و 99هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 ------------------- ------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »4«گزينة  - 103

داراي در معرض ميدان مغناطيسـي خـارجي قـوي     يفرومغناطيس مادة

كـه   يهـاي   حـوزه شود و اين به آن معناست كـه   مي يمغناطيسخاصيت 

شـان زيـاد    و حجـم  كـرده رشد  ،همسو هستند خارجينسبت به ميدان 

  شود. مي

  )103تا  101هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 104

 هـا xهـاي ميـدان مغناطيسـي در جهـت محـور      خط كه با توجه به اين

ــتند ــط  ،هس ــداد خ ــابراين تع ــوري از    بن ــي عب ــدان مغناطيس ــاي مي ه

هـاي   (شار مغناطيسـي عبـوري) برابـر بـا تعـداد خـط       ABCDسطح

  است. در نتيجه: ABOEمغناطيسي عبوري از سطح

ABcos ( ) /

Wb

− −

−
Φ = θ = × × × × ×

 Φ = ×

2 2

5
8 10 4 10 0 3 1

96 10
  

  )111 و 110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -105

هت اوليه را مثبت فرض كنـيم، در  با توجه به تغيير جهت ميدان، اگر ج

 180°هـاي ميـدان و سـطح حلقـه برابـر بـا        زاوية بين خطحالت دوم 

  . داريم:خواهد شد

ABcosΦ = θ  

Wb− −Φ = × × × = ×4 41
28100 10 1 28 10100  

( ) Wb− −Φ = × × × − = − ×4 42
17100 10 1 17 10100  

Wb− ΔΦ = − × 445 10  
  لكتريكي القايي متوسط داريم:طبق رابطة جريان ا

I A mA
R R t

−
−

−
ε ΔΦ ×= = = × = =

Δ ×

4 3
2

1 1 45 10 10 110 45 10
   

  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )مصطفي خدارحمي(   »1«گزينة  - 106

Bخط عمود بر سطح حلقه و ميدان نيمبين زاوية 


BAΦ  صفر است.  =   

AN NB V
t t

ΔΦ Δε = = = × × =
Δ Δ

21 5 52   

I A
R
ε= = 5

3   

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -107

  

Nنيروي محركة القايي متوسط از رابطة
t

ΔΦε = −
Δ

د. آي ـ دست مـي  به 

tرا در لحظـات  Φبراي محاسبة تغييرات شار بايـد   s=1 وt s= 4 

پـس   ،باشـد  كه نمودار به شكل سهمي مي دست آوريم. با توجه به اين به

Atصورت شكل كلي معادله به Bt CΦ = +   باشد. مي 2+

t C
t s A B A B ( )

=  Φ =  =
 =  Φ = −  − = + +  + = −

0 5 5
3 1 1 9 3 5 9 3 6 1

   

كه سهمي نسبت به خطـي كـه از رأس سـهمي     از طرفي با توجه به اين

tپس ،كند متقارن است عبور مي s=1 باشد. رأس سهمي مي  

( ),( )

Bt B A ( )
A

A ( A) A A A , B

t t
t s Wb
t s Wb

N V
t t

= −  = −

⎯⎯⎯⎯→ + − = −  − = −  = − =

Φ = − + +
=  Φ =
=  Φ = −

Φ − Φ − −ε = −  ε = − × = × =
− −

2 1

2

1 1
2 2

2 1
2 1

2 22
9 3 2 6 9 6 6 2 4

2 4 5
1 7
4 11

11 7 1820 20 1204 1 3

tßHn

   

  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 

 ------------------- ------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  - 108

LNابتدا با استفاده از رابطة
r

=
π2 دسـت   هاي پيچـه را بـه   تعداد حلقه

LN  آوريم: مي
r

= = =
π × ×

60 52 2 3 2   

BNAو با استفاده از cos
t

Δε = θ
Δ

 نيروي محركة القـايي متوسـط   

  آوريم: دست مي را به ه در پيچهايجاد شد

BNA cos ( ) V
t

− −Δε = θ = × × × × × = ×
Δ

2 2 35 3 2 10 1 2 12 10   

Pدر نهايت با استفاده از رابطة
R
ε=
2

دسـت   توان مصرفي پيچـه را بـه   

  آوريم: مي

LR /
A /

P / W
R

−
− −

−

−

−

×= ρ = × × = × Ω
×

ε ×= = =
×

28 6
4

2 6
6

60 101 2 10 30 10
2 4 10

144 10 4 8
30 10

   

  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 

 --------------------- ----------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »4«گزينة  -109

  داريم: هفاراد القاي الكترومغناطيسي با استفاده از قانون

qII
tRN NI

t R t
R( q) N( ) R / /

R

Δε ==
ΔΔΦ ΔΦε = ⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯→

Δ Δ
Δ = ΔΦ  × = ×

 = Ω
0 5 1000 0 02

40
  

  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »1«گزينة  -110

  اندازة ميدان مغناطيسي در اين بازة زماني برابر است با: تغييرات

t B (T)
B T

t B ( ) ( )

=  = −  Δ =
=  = × + × − =

1 1
22 2

0 8
16

2 2 2 4 2 8 8
   

  طبق رابطة نيروي محركة القايي داريم:حال، 

BN N A cos
t t

ΔΦ Δε = − = − θ
Δ Δ

  

V

I A
R

θ= − = −⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ε = − × × × × = −

ε= = =

0 0 090 30 60 2 1 16100 5 10 202 2
20 120

  

  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )ياسر عليشائي(    »1«گزينة  -111

  ثانية اول: 15در  Aتغيير غلظت ،با توجه به جدول

A A
[A] molR [A] R t / s mol.L
t L.s

−−Δ=  −Δ = × Δ = × =
Δ

10 2 15 3   

  شود. بنابراين داريم: واحد كم مي A، 3يعني در اين مدت از غلظت

a ( / ) / mol.L−= − − = 13 3 5 0 5   

  ثانية دوم: 15در  Aمصرفمتوسط پس سرعت 

A
[A] / /R / mol.L .s
t

− −−Δ −= = − =
Δ

1 10 2 0 5 0 0215
 

  )91 و 90 ،88تا  86 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  -112

  صورت زير است: شدة واكنش بهمعادلة موازنه 

KClO KCl O→ +3 22 2 3  

KClO)دهنده زمان داده شده مربوط به واكنش –نمودار مول    است. 3(

KClO
n / mol sR / mol.min
t s min

−Δ −= − = − × =
Δ3

10 5 60 0 1300 1
  

بـر  برا KClO3مصـرف متوسـط   با سـرعت  KClتوليدمتوسط سرعت 

  ومتري اين دو ماده با هم برابر است.)ياست. (ضريب استوك

O KClO
O KClO

R R
R R /

/ mol.min
molO?molO / LO / molO
/ LO

/ mol st s
min/ mol.min

−

−

=  = = ×

=

= × =

Δ = × =

2 3
2 3

1

22 2 2
2

1

3 3 0 13 2 2 2
0 15

10 56 0 02522 4
0 025 60 1010 15

 

  )91 و 90، 88تا  86 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضي حسن(    »3«گزينة  -113

Hو CO2رمها فاقد اكسيژن هستند، از روي ج چون آلكان O2   توليـد

  توان مقدار اكسيژن مصرف شده را محاسبه كرد: شده مي

molCO molO , molH O molO
molCO molO?molO gCO / molO

gCO molCO
mol H O molO?molO LH O molO
/ LH O mol H O

n(O ) ( ( / ))molR(O ) mol.minmint s
s

−

= × × =

= × × =

−Δ − − += = =
Δ ×

2 2 2 2
2 22 2 2

2 2
2 22 2 2
2 2

122

1 1 2 1
1 1330 7 544 1
1 1224 522 4 2
0 7 5 5 15150 60

 

  

 )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  -114

كه مادة واكنش دهنده جامد خالص است، پس غلظت آن  با توجه به اين

سـرعت بايسـتي بـه صـورت     كند، پس نمودار  با گذشت زمان تغيير نمي

اسـت،   2/0كه مول اوليه كلسـيم كربنـات    جايي خطي رسم شود و از آن

  باشد. تنها نمودار (ب) صحيح مي
 )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -سالم در پي غذاي  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضي حسن(    »4«گزينة  -115

  صورت زير است: واكنش به ةمعادل با توجه به تغييرات مول مواد،

/ A / B / C→ +4 8 2 4 4 8   
A B C→ +2 2                         

/ x x x= −4 8 2   تغييرات مول 2

در معادلة موازنه شدة واكـنش برابـر    Bجا كه ضريب استوكيومتري مادة از آن

  برابر است. Bتوليد متوسط واكنش با سرعتمتوسط سرعت يك است، پس 

C A Cn n n x / x / =  = =  =2 2 4 1    ة اولثاني 210

B
B

n /R / mol.s
t

−Δ
 = = =

Δ
11 2 0 1210 

A Bn n / y y y / mol =  − =  =4 8 2 1    ة سومثاني 65

B
B

B
B

n / / /R / mol.s
t

R ( ) / /
R ( ) /

−Δ −= = = =
Δ −

→ = =
→

11 6 1 2 0 4 0 0815 10 5
0 10 0 12 1 510 15 0 08

  

 )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

 )2( شيمي
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )عليرضا بياني(    »2«گزينة  -116

aA bB cC+ →   
  كنيم: ترين سرعت تقسيم مي بر كوچك

/A
/
/B A B C
/
/C
/

 = 

 =  + →

 = 

= =

0 015 10 015
0 045 3 3 20 015
0 03 20 015

4 22
IÀ½k¹Àjïy¹¨H» ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶

½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò

  

  )91و  90، 88 تا 86 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضي حسن(    »4«گزينة  - 117

  :بررسي موارد .ها صحيح هستند همة عبارت

  تغييرات مول مواد در سه ثانية اول داريم: به با توجهمورد اول: 

/ A / B A B→  →0 2 0 4 2   

  مورد دوم: 

B
B

n ( ) / mol sR mol.min
t ( )s min

−

→

Δ − ×= = × =
Δ −

1
3 6

6 4 0 1 60 46 3 1   

  مورد سوم: 

A
A

n ( ) / mol sR mol.min
t ( )s min

−

→

−Δ − − ×= = × =
Δ −

1
0 3

3 5 0 1 60 43 0 1
  

  : چهارممورد 

A

B

R R mol.min

R
mol.minR mol.min

mol.min
mol.min

−

→→

−
−→

→
−

−

= =



= = = 


 =

1
0 30 3

1 13 6

3 6
1
1

4

4 22 2

4 2
2

y¹¨H»

y¹¨H» 

  )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

 )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -118

است كه در ساختار خود، الكترون جفت فعال و ناپايداري  ةراديكال، گون

تايي پيروي  تهايي است كه از قاعدة هش نشده دارد. در واقع محتوي اتم

  كنند. نمي

SO   »:1«گزينة بررسي  (g) O (g) SO (g)+ →2 2 32 2   

OR R / mol.min

/R mol.s

−

− −

= =

 = = ×

2
1

4 1

0 03
0 03 5 1060

y¹¨H»

y¹¨H»
  

  )92 تا 86 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )ياسر عليشائي(    »2«گزينة  -119

 يك درشت مولكول ساختگي است.نايلون تفلون همانند 

  )102 تا 100 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  - 120

اين گاز تحت دما و فشار زيـاد بـه جامـد     ،اتنواكنش پليمري شدن  در

شـود. اتـن داراي پيونـد دوگانـه اسـت       سفيد رنگ پلي اتن تبـديل مـي  

اتـن يـك تركيـب     پذيري زيادي دارد اما پلي (سيرنشده) بنابراين واكنش

رنگ  (گاز اتن بي پذيري آن كمتر از اتن است. سير شده است كه واكنش

  .)اما پلي اتن يك جامد سفيدرنگ است

يابد. (از به هم پيوستن تعداد بسيار  جرم مولي در اين فرايند افزايش مي

 شود.) هاي اتن يك مولكول درشت پلي اتن حاصل مي زيادي از مولكول
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 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -121

به ترتيب پلـي اسـتيرن و پلـي     Bو  Aهاي  پليمرهاي حاصل از تركيب

وينيل كلريد نام دارند كه به ترتيب براي تهية ظـروف يكبـار مصـرف و    

  روند.  كيسة خون به كار مي

شود كه در ساخت سرنگ به كار  از پروپن براي تهية پلي پروپن استفاده مي

  باشد.  گرم بر مول مي 62ر رود. تفاوت جرم مولي استيرن و پروپن براب مي

  )104 ةصفح -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -122

باشد كـه در تهيـة پتـو از آن     سيانواتن مونومر مولكول پلي سيانواتن مي

  شود:  استفاده مي

  )104ة صفح -ناپذير  نپوشاك، نيازي پايا - 2(شيمي     

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 123

 آ) 

| |
CH CH

n CH CH CH ... CH CH CH CH ...− = ⎯⎯→ − − − − −

3 3

3 2 2 2  

  ب) 

| |
ClCl

n CH CHCl ... CH CH CH CH ...= ⎯⎯→ − − − − −2 2 2  

  )104 تا 102 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -124

 ـ اگون واكـنش پليمـر شـدن اتـن، دو نـوع پليمـر (آ)       با توجه به شرايط گون

شود كه پليمر (ب) سبك و شفاف بوده و  (سنگين) و (ب) (سبك) توليد مي

 يشود ولي پليمـر (آ) چگـالي بيشـتر    در توليد كيسه پلاستيك استفاده مي

 شود.  هاي پلاستيكي استفاده مي و در توليد لوله استداشته و كدر 

  )107 و 106 هاي صفحه -ناپذير  پايان پوشاك، نيازي - 2(شيمي   
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 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -125

O
||

/ mol

CH C O R NaOH− − − +3
0 01

  

O
||

/ g
CH C ONa R OH⎯⎯→ − − + −3

0 6
  

  ابتدا بايد محاسبه كنيم جرم مولي الكل چند است.

mol
mol

× 1
1

®§²H
oTwHاستر/ mol=0 / الكل01 g0 6  

w
w

M (g)
M g.mol

mol
−×  = 1601

®§²H
®§²H  

  سيرشده است. Rها مشخص است كه با توجه به گزينه

n nR OH C H O n+−   + =2 2 14 18 60  

C H

n CH CH CH OH =  − − −

3 7
3 2 23   
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 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -126

  ها درست هستند. همة عبارت

شـوند امـا     مـي حل  به مقدار خيلي ناچيزها ناقطبي بوده و در آب  آلكان

ها هم داراي بخش قطبي و هم ناقطبي هستند كه تا پنج اتم كربن  الكل

ها بخش قطبي بر نـاقطبي غلبـه كـرده و در آب بـه خـوبي حـل        در آن

ها كمتر باشد، بخش نـاقطبي كـوچكتر    بن آنشوند و هرچه تعداد كر مي

 شوند. (آبدوستي بيشتر)  بوده و درنتيجه در آب بهتر حل مي

  )111 تا 109 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -127

  دارد.كسيل وجود ، گروه هيدرو»دي«امين در ساختار ويت

هاي بدن انباشـته   در چربي ،در آب نامحلول است ويتامينچون اين  نكته:

  شود.    ها مي شود و در نتيجه سبب مسموميت و رسوب كلسيم در كليه مي

  )112تا  109 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »1«ة گزين - 128

  آ) صحيح

كربونيل  گروه ب) نادرست: پيوند
O
||
C−   دوگانه است. −

پ) صحيح: 
O
||

CH C OH− −3  

ت) صحيح: 
O
||
C OH−   كربوكسيل −

  )111 تا 109 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

 )آبيكتاب (    »3«گزينة  -129

  آ) 
O
||

CH C OH− CHو  3− OH−3  

  ب) 
O
||

CH C O CH , H C CH CN− − − =3 3 2  

  پ) 
O
||

CH C OH, H C CH Cl− − =3 2  

CH   ت) CH= 2  

                       
 

O
||

CH CH CH C O CH CH C H CH− − − − − − − −3 2 2 2 2 2 3  

در مورد (پ) هر دو تركيـب   اتم كربن، 3در مورد (ب) هر دو تركيب داراي 

  اتم كربن هستند. 8اتم كربن و در مورد (ت) هر دو تركيب داراي  2داراي 

  )112 تا 107 و 104 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
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 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 130

اسـت، در نتيجـه بـه علـت پيونـد       چون تعداد كـربن كـم   )1(در اسيد 

  شود.  به خوبي در آب حل مي OHهيدروژني از طريق 

چون زنجيره كربنـي بلنـدتري دارد و بخـش نـاقطبي آن      )2(ولي اسيد 

  شود. رگتر است، در آب كمتر حل ميبز
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